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obsahovat prvky příplatkové výbavy. Více na volkswagen.cz.
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01 VÁNOCE V KARLOVÝCH VARECH

Nejkrásnější svátky v roce u světoznámých pramenů. 
Takové Vánoce zažijete pouze v Karlových Varech. Přijďte 

si užít tu neopakovatelnou atmosféru na městské vánoční 
trhy na Mlýnské kolonádě, od 2. do 26. prosince. 

Více se dočtete na stranách 5 a 6, 

program naleznete na vnitřní dvoustraně vydání.
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Vážení a milí spoluobčané,
rok 2023 už pomalu končí a  tak je mou mi-
lou povinností pozvat vás do centra našeho 
lázeňského města na každoroční, velmi oblí-
bené vánoční trhy. Stalo se již tradicí, že první 
adventní neděli rozsvěcíme společně vánoční 
strom před hotelem Thermal a poté se přesou-
váme na Mlýnskou kolonádu, kde zapalujeme 
první adventní svíci. Stejně tomu bude i letos, 
kdy první adventní neděle připadá na 3. pro-
since. I  v  letošním roce se na vás budu těšit 
při primátorském svařáku. Bohatý kulturní 
program je připravený na každý den. Věřím, že 
si najdete v předvánočním čase chvilku a při-
jdete se do lázeňského centra na vánoční trhy 
podívat.
Předtím, než necháme do našich domovů 
vstoupit netrpělivě očekávané kouzlo Vánoc, 
musíme uzavřít letošní rok a  připravit se na 
rok nadcházející. To nejpodstatnější z  pohle-
du města je rozpočet. Ten budeme schvalo-
vat 19. prosince a  pokusíme se ho připravit 
tak, abychom i v roce 2024 mohli pokračovat 
v  investičních akcích a  pokud možno nemu-
seli zvyšovat ceny za služby pro obyvatele 
města. Nebude to rok jednoduchý a  stejně 
jako každá domácnost i veřejný rozpočet bu-
deme mít velmi napnutý. Analyzujeme dopady 
vládního konsolidačního balíčku na městské 
hospodaření a  vymýšlíme, kde ušetřit. Urči-
tě ale dokončíme rekonstrukci stadionu AC 
Start, připravovat budeme rozsáhlou opravu 
Chebského mostu, stavbu parkovacích domů 
a dostupného bydlení. Čekají nás jednání o bu-
doucnosti Alžbětiných lázní a mnoho dalšího. 
To vše ale nastane až po nejkrásnějších svát-
cích v  roce, Vánocích. Užijte si je ve zdraví, 
v  kruhu rodinném, v  pohodě a  pokud možno 
s úsměvem na rtech. Krásné a spokojené Vá-
noce vám přeje 

Ing. Andrea Pfeffer Ferklová, MBA

primátorka Karlových Varů

07 CENA MĚSTA A ČESTNÉ OBČANSTVÍ

Kdo se v roce 2024 stane čestným občanem 
města a kdo získá Cenu města Karlovy Vary? 
I vy můžete nominovat výjimečné osobnosti, 
které by si nejvyšší městská ocenění zasloužily.

08 SADY KARLA IV. ČEKÁ REVITALIZACE

V parku v blízkosti Císařských lázní, jehož 
součástí je pískovcová socha Karla IV., bude vy-
tvořena nová cestní síť, vysázena zeleň, přibude 
mobiliář, nové osvětlení a atraktivním prvkem 
bude nová autobusová zastávka se zelenou 
střechou.

13 DOPRAVNÍ PODNIK SE CHYSTÁ NA REGIO-

NÁLNÍ DOPRAVU

Karlovarský kraj zvolil pro zadání dopravní 
obslužnosti svého území od roku 2024 nový 
model, na většině území kraje bude dopravu 
zajišťovat Dopravní podnik Karlovy Vary.

18 ADVENT S KARLOVY VARY REGION CARD

Relaxaci, odpočinek, zábavu i poznání - to vše 
přináší turistická karta každý den a po celý 
rok. Prožijte adventní čas s Karlovy Vary Region 
Card v některém z více než 90 atraktivních míst 
regionu.

22 SEDM DEKÁD GALERIE UMĚNÍ KARLOVY 

VARY

Karlovarská galerie umění je nejstarším a nej-
větším muzeem umění v karlovarském regionu, 
jen v prostorách hlavní budovy se prozatím 
uskutečnilo téměř sedm stovek výstav, které 
navštívilo více než dva miliony hostů.

24 KARLOVARSKÝ HLAS ČEKÁ VELKÉ FINÁLE

Kdo se stane Karlovarským hlasem pro rok 
2023? Odpověď přinese prosincové fi nále 46. 
ročníku pěvecké soutěže, do níž se přihlásilo 
dvaatřicet zpěvaček a zpěváků z celé republiky.
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VYHLÍDKA KARLA IV. PROŠLA OPRAVOU

Ve druhé polovině měsíce října byla dokončena dru-
há etapa opravy Vyhlídky Karla IV. v karlovarských 
lázeňských lesích. První etapa oprav byla provede-
na v roce 2019 a řešila odvod dešťové vody z  te-
rasy vyhlídky. Byly také odstraněny mokré omítky 
odkryté zdivo se nechalo vyschnout. Ve druhé etapě 
se stavebníci zaměřili na fasády a pochozí plochy 
stavby – dokončili odtokové otvory v  zábradelní 
zídce, vyměnili podlahové souvrství včetně nové 
hydroizolace, vyměnili klempířské a  zámečnické 
prvky, opravili omítky a  doplnili kamenné prvky. 
„Jsem rád, že se to konečně na třetí pokus podařilo, 
v minulých letech jsme dvakrát vypsali na druhou 
etapu zadávací řízení, ale nikdo se nepřihlásil. Vy-
hlídky jako tato Karla IV. jsou nedílnou součástí te-
rapeutické krajiny Karlových Varů, stejně jako další 
zajímavá výletní místa. Ve spolupráci s Lázeňskými 
lesy a parky budeme pokračovat v  jejich zvelebo-
vání,“ říká Tomáš Trtek, náměstek primátorky pro 
infrastrukturu. Vyhlídka je volně přístupná, nachází 
se na žluté turistické trase mezi Jelením skokem 
a parkovišti ve Slovenské ulici.

DÍLO STREET ARTOVÉHO UMĚLCE 

ZDOBÍ DALŠÍ PODCHOD

Další karlovarský podchod zdobí dílo street artového 
umělce Tomáše Popelky. Grafi cké motivy symboli-
zující město a jeho historii najdete nově na stěnách 
podchodu u supermarketu na Dolní Kamenné. Kar-
lovarský umělec Tomáš Popelka, tvořící pod pseudo-
nymem Real 143, už svým dílem zvelebil řadu míst-
ních podchodů, například pod kruhovým objezdem 
U Solivárny, v Táborské ulici, u Becherovky v centru 
města, u Plynárenské lávky v Tuhnicích.

V PÁTEK 29. PROSINCE NEBUDE ÚŘEDNÍ DEN

Z důvodu uzavření agend a účetní uzávěrky nebude 
v pátek 29. prosince na Magistrátu města Karlovy 
Vary úřední den.

PRŮJEZD DALOVICKOU ULICÍ JIŽ 

NEBUDOU BRZDIT ZAPARKOVANÁ AUTA

Každodenní komplikace řidičů při průjezdu Dalovic-
kou ulicí v Karlových Varech končí. Desítky zapar-
kovaných automobilů již nebudou stát na silnici, ale 
na novém parkovišti, které město nechalo vybudo-
vat za více než dva miliony korun. Parkoviště, které 
bude primárně sloužit obyvatelům žijícím v  Dalo-
vické ulici, má kapacitu 41 míst včetně dvou vy-
hrazených stání pro osoby se sníženou schopností 
pohybu a orientace.

MĚSTSKÝM DIVADLEM ZNĚLY 

HITY HANY ZAGOROVÉ

Jedinečný hudební projekt, nazvaný Hanka, přilákal 
27. října fanoušky zesnulé zpěvačky Hany Zagorové 
do Karlovarského městského divadla. Tam na ně če-
kal dvouhodinový koncert složený ze známých hitů, 
které kromě jiných interpretů, přišel zazpívat i Sta-
nislav Hložek nebo Karel Vágner. Hudební doprovod 
všem účinkujícím zajistila kapela Miloše Nopa pod 
vedením Frediho Bittnera. Na pořadu se nemalou 
měrou podílel spolu s  dospělými profesionálními 
zpěváky dětský soubor Andělské hlasy sbormistryně 
Štěpánky Steinové (na snímku).

PETR BRANDL: PŘÍBĚH BOHÉMA

Díla malíře Petra Brandla (1668 – 1735) lze spatřit 
na oltářích chrámů, kostelů a  kaplí, v  interiérech 
hradů i zámků či v expozicích galerií a muzeí. Aktu-
ální expozice pod názvem „Petr Brandl: Příběh bo-
héma“ v prostorách Valdštejnské jízdárny na Malé 
Straně souvisí dobovými reáliemi a  vystavenými 
exponáty také s regionem Karlovarska, refl ektován 
je Brandlův pobyt na panstvích Chyše a Žlutice i zde 
jím vytvořená díla. Obecně je pak největší přehlíd-
kou malířova díla od obdobného projektu z  roku 
1969 v Jízdárně Pražského hradu. Pokud tedy máte 
namířeno do našeho hlavního města, máme pro vás 
jeden tip, kam vyrazit.

BIOODPAD SE ZAČNE SVÁŽET OPĚT V DUBNU

S koncem listopadu končí svoz bioodpadu. Speciál-
ní hnědé nádoby na trávu, listí, další zahradní odpad 
i biologicky rozložitelné zbytky z domácností budou 
opět vyváženy od dubna příštího roku. Velké kon-
tejnery, které jsou umísťovány zejména do zahrád-
kářských kolonií, jsou ze stanovišť odváženy. Malé 
stodvacetilitrové, které mají k dispozici domácnosti, 
jejich uživatelům zůstávají. Prosíme tedy o  jejich 
uskladnění v  zimním období. V  zimních měsících 
(od 1. prosince do 31. března) je možné přebytečný 
bioodpad zdarma ukládat na kompostárně v Žižko-
vě ulici ve Staré Roli.

SEŠTĚPKOVANÉ VÁNOČNÍ STROMKY 

VYUŽIJEME NA ZÁHONECH

O svoz stromků po Vánocích se postarají pracovníci 
Lázeňských lesů a  parků Karlovy Vary. Odhozené 
vánoční stromky začnou odklízet v  prvním ledno-
vém týdnu. Následně je seštěpkují a využijí na zá-
honech na prostranstvích městské zeleně. Z tohoto 
důvodu je nutné, aby odhozené vánoční stromky 
byly zbavené ozdob a jiných předmětů. Odkládat je 
můžete jako obvykle k  popelnicím u  svého domu 
nebo k  nádobám na separovaný odpad. Prosíme, 
neodhazujte je na trávníky, chodníky a  jiná volná 
prostranství.

TÝDEN INOVACÍ V INOVAČNÍM CENTRU INION

Blockchain a jeho využití, Jak se naklíčovat do rozší-
řené reality, AI cheat a Inovacemi k účinnější ochra-
ně životního prostředí. Čtyři zajímavé workshopy od 
inovativních fi rem z  regionu uspořádalo  mezi 11. 
a 17. říjnem zdejší Inovační centrum Inion v  rám-
ci karlovarského Týdne inovací. Zároveň centrum 
uspořádalo Inovační výstavu, která poskytla příleži-
tost nahlédnout do světa moderního podnikání.
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ZPRÁVY Z MAGISTRÁTU

Nejkrásnější svátky v  roce u  světoznámých 

pramenů. Takové Vánoce zažijete pouze v Kar-

lových Varech. Přijďte si užít tu neopakova-

telnou atmosféru na městské vánoční trhy na 

Mlýnské kolonádě, od 2. do 26. prosince.

„Za předchozí čtyři roky, kdy městské vánoční 
trhy pořádáme na Mlýnské kolonádě, jsme si ově-
řili, že tato unikání lokalita funguje. Je atraktivní 
pro návštěvníky města, ale také velkým lákadlem 
pro místní obyvatele. A za to jsem velmi ráda, pro-
tože naším cílem bylo vylákat místní na procház-
ku po svém městě. I  letos celou promenádu od 
Thermalu k Divadelnímu náměstí zdobí spousta 
světelných prvků a ozdob. Věřím, že i letos budou 

mít Karlovy Vary krásnou vánoční atmosféru,“ 
uvádí primátorka města Andrea Pfeffer Ferklová.

Vánoční trhy budou plné vůní, chutí a koled

Vánoční tržiště na prostranství před Mlýnskou 
kolonádou „zalesnily“ Lázeňské lesy a  parky 
Karlovy Vary osmdesáti jehličnany ze svého re-
víru, z jejich dílny je i zvonička a dřevěný betlém. 
V  sortimentu trhů najdete vánoční dekorace, 
rukodělné výrobky, dřevěné hračky, ale nabídce 
patnácti stánků bude vévodit občerstvení, tedy 
svařené víno, punč, medovina, trdelník, staročes-
ké lokše, langoše, klobásy. „Lidé jdou na vánoční 
trhy zejména za atmosférou a  vůní svařeného 
vína. Rádi sem přicházejí na jídlo, proto tento 
sortiment převažuje. Svařené víno nebo jiný ná-

poj si můžete vychutnat z  porcelánových hrnků 
s vánočním motivem. Hrnky nabídneme k prodeji 
a výtěžek poskytneme na charitativní účely,“ do-
dává Andrea Pfeffer Ferklová.
Stánky na vánočních trzích budou otevřené od 
pondělí do pátku od 12 do 20 hodin, o víkendech 
a 25. a 26. prosince od 10 do 20 hodin. Na Štědrý 
den se otevřou od 10 do 13 hodin.

Doprovodný program 

Koledy, slavné hity, tanec i divadlo v podání dětí 
z  karlovarských mateřských a  základních škol, 
regionálních umělců i  předních českých inter-
pretů – i  letos je připravený bohatý doprovodný 
program. Hrát, zpívat a tančit se bude každý den, 
hvězdným interpretům bude podium na Mlýnské 
kolonádě patřit o víkendech. Těšit se můžete na 
Jitku Zelenkovou, Petru Janů, Petra Kotvalda, 
Ondřeje Rumla nebo letošního držitele divadelní 
ceny Thálie Tomáše Savku. V programu nechybí 
tradiční Rybova Česká mše vánoční v provedení 
Karlovarského pěveckého sboru ani tradiční Mi-
kulášská show. 

Zámecká věž se promění v kreativní dílny

Dětem bude o  adventních víkendech patřit Zá-
mecká věž. Najdou zde oblíbené tvořivé dílny. 
Otevřené budou od 14 do 18 hodin a s dětmi se 
na ni pohodlně vyvezete výtahem z prostoru trž-
ních krámků. Program dílniček bude tematicky 
rozdělený. Motivem prvního adventního víkendu 
budou andělé, druhý víkend bude ve znamení vá-
nočních přání a skřítků a tématem třetího víkendu 
v tvořivých dílnách budou stromečky.
 pokračování na straně 6

Dějištěm vánočních trhů bude 
také letos Mlýnská kolonáda
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Vánoční Karlovy Vary letos 

zdobí strom z Chranišova 

Hlavní vánoční ozdobou centra města je stříbrný 
smrk z Chranišova na Sokolovsku. Zhruba sedm-
desátiletý, patnáct metrů vysoký jehličnan dosud 
rostl na zahradě rodinného domu a jeho majitelé 
se jej rozhodli věnovat městu. Obdivovat ho mů-
žete před hotelem Thermal. Zde se také v neděli 
3. prosince od 18 hodin odehraje tradiční a oblí-
bený ceremoniál svěcení a rozsvícení vánočního 
stromu, který i  letos dostal velkorysou výzdobu 
z tisíců světel a ozdob. 

O podobě vánočního autobusu 

i autovláčku rozhodli letos fanoušci DPKV

Dopravní podnik Karlovy Vary oblékl do vánoční-
ho hávu část svého vozového parku. V  letošním 
roce zapojil své fanoušky do hlasování o vánoč-
ním motivu, který ozdobí tradičně vypravovaný 
vánoční autobus a  vánoční autovláček. Lavina 
srdíček v anketě jednoznačně odhlasovala motiv 
Josefa Lady, tradiční český motiv Vánoc. O  vá-
noční náladu se postarají tisíce světýlek, vnitřní 
dekorace a  vnější polepy s  vánoční tematikou. 
„Velkou novinkou pro všechny, kteří píšou do-
pis Ježíškovi, je truhla instalovaná ve vánočním 
autobusu, do které mohou děti vhodit svá přání. 
My se následně postaráme o to, aby se všechna 
přání dostala k Ježíškovi. O pomoc jsme požádali 
Vánoční poštu na Božím Daru, protože každý už 
ví, že na Božím Daru bydlí Ježíšek a že tu vyřizuje 
svou poštu,“ prozrazuje o novince Lukáš Siřínek, 
místopředseda představenstva pověřený řízením 
dopravního podniku. Vánoční bus je nasazován na 
běžné linky MHD, vánoční vláček jezdí na obvyklé 
trase mezi Tržnicí a Divadelním náměstím od 2. 
prosince do 23. prosince, vždy od pátku do nedě-
le. Dospělé sveze za 50 korun, děti do 15 let zcela 
zdarma. 5. prosince vyjede speciální Mikulášská 
linka s  nebesko-pekelnou posádkou. Mikuláš 
s  čertem a  andělem se vydají na Mikulášskou 
jízdu vánočním busem s koši plnými nadílkou pro 
malé cestující. 

Pro vánoční stromky, kapry nebo 

na opečené buřty se vydejte na Linhart 

Smrky z  karlovarských lázeňských lesů a  jedle 
z jihočeských plantáží bude městská organizace 
Lázeňské lesy a parky Karlovy Vary prodávat již 

tradičně u ředitelství na Linhartu. Dalším prodej-
ním místem se stane zahradnictví v Drahovicích, 
na ulici Lidická 70. Každý prodaný stromek vám 
zde zdarma zabalí do sítě, vyfrézují kmínek dle 
potřeby a zdarma přidají také svazek přírodního 
nebarveného jmelí. V doplňkovém prodeji najde-
te i vánoční věnce a svícny. Prodej bude zahájen 
v pondělí 11. prosince a končí 23. prosince, na-
koupíte vždy od 11 do 17 hodin. Ceníky jsou uve-
deny na webových stránkách www.llpkv.cz. Smrk 
pořídíte od 270 korun, jedli kavkazskou od 650 
korun. Od 20. do 23. prosince nabídnou správ-
ci karlovarských lesů a  parků na Linhartu také 
kapry. Zajištěny budou i  veškeré služby, včetně 
očištění a naporcování ryb. V areálu na Linhartu 
budou během prodeje rozdělány ohně v kovových 
koších, kde si budete moct opéct buřty nebo se 
zahřát. Buřty budou k prodeji v kavárně.
Celý program Vánočních trhů v Karlových Varech 
a další informace najdete na webu vanocnivary.
cz, na facebookovém profi lu Vánoční trhy Karlovy 
Vary, ale také na internetových stránkách a Face-
booku magistrátu města.
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ZPRÁVY Z MAGISTRÁTU

Cena města a čestné občanství. 
Nominujte výjimečné osobnosti
Kdo se v  roce 2024 stane čestným občanem 
města a kdo získá Cenu města Karlovy Vary? I vy 
můžete nominovat výjimečné osobnosti, které 
by si nejvyšší městská ocenění zasloužily. Dej-
te nám o  takové osobnosti a  jejích výjimečných 
činech vědět. Cenu města Karlovy Vary a čestné 
občanství uděluje městské zastupitelstvo osob-

nostem, které jsou svým životem, dílem a  akti-
vitami spojeny s městem Karlovy Vary. Návrh na 
udělení ocenění je možné podat až do poloviny 
ledna, a to písmeně a s podrobným zdůvodněním 
nominace. Pro další posouzení v orgánech města 
budou postoupeny návrhy zaslané do 15. ledna 
2024 na adresu Magistrátu města Karlovy Vary, 

odbor kancelář primátora, Moskevská 21, 361 20 
Karlovy Vary.
Ceny města a  čestná občanství jsou vybraným 
osobnostem udělovány při slavnostní příležitosti, 
obvykle v průběhu slavnostního večera města při 
Zahájení lázeňské sezóny, případně při jiné vý-
znamné společenské události. 

Čestné občanství města jako nejvyšší čestné osob-
ní vyznamenání města je udělováno jako:
výraz ocenění mimořádných zásluh o město Kar-

lovy Vary
zvláštní projev úcty významným představitelům 

evropské i světové politiky, vědy a kultury, kteří 
se zasloužili o rozvoj vzájemných vztahů a mezi-
národního věhlasu města

zvláštní projev úcty významným občanům, je-
jichž život a dílo mají úzký vztah k městu

zvláštní projev úcty za mimořádné činy spojené 
s osobním hrdinstvím, které znamenaly záchranu 
života občanů nebo záchranu morálních, historic-
kých nebo kulturních hodnot města Karlovy Vary

Čestné občanství města Karlovy Vary může být udě-
leno nejen občanům ČR, ale i  občanům cizí státní 
příslušnosti.

Cena města Karlovy Vary se uděluje jednotlivcům 
i kolektivům jako morální ocenění:
autorům významných literárních, uměleckých 

a jiných děl se vztahem k městu Karlovy Vary
autorům důležitých objevů, ceněných odbornou 

veřejností, se vztahem k městu Karlovy Vary
autorům významných vědeckých prací se vzta-

hem k městu Karlovy Vary
osobnostem, které podaly mimořádný výkon 

nebo dosáhly významných úspěchů ve svém 
oboru se vztahem ke Karlovým Varům

osobnostem, jejichž činnost představovala či 
představuje pro město Karlovy Vary výjimečný 
přínos 

občanům Karlových Varů za celoživotní dílo ve 
prospěch města Karlovy Vary

Adresa pro podávání návrhů:

Magistrát města Karlovy Vary 
odbor kancelář primátorky
Moskevská 21
361 20 Karlovy Vary
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ZPRÁVY Z MAGISTRÁTU

Sady Karla IV. čeká revitalizace
Předcházet jí bude pokácení čtyř stromů, následovat bude náhradní výsadba

„Projekt obnovy Sadů Karla IV. připravujeme ve 
spolupráci s Kanceláří architektury města Karlovy 
Vary a správcem městské zeleně, tedy Lázeňský-
mi lesy a parky Karlovy Vary. Naším záměrem je 
prostor více otevřít, dát vyniknout soše Karla IV. 
Zároveň ale klademe důraz na citlivý zásah do 
stávající zeleně. Kácení proto bude minimální, 
naopak náhradní výsadba velkorysá a  kvalitní,“ 
představuje vizi proměny parku radní města Kar-
lovy Vary Petr Bursík.

Realizace bude zahájena v první polovině příští-
ho roku, nezbytné kácení vybrané zeleně se ale 
uskuteční v nadcházejících týdnech. Zredukovány 
budou keřové skupiny a odstraněny budou čtyři 
vzrostlé stromy. Konkrétně se jedná o smrk, dvě 
břízy a  jeden jírovec maďal. „Důvodem k  jejich 
pokácení je poškození kořenů dřevin a odumřelé 
větve, náklon stromů a blízkost šachet. U smrku 
navíc dochází k  prosychání, na bříze jsou vy-
hnívající řezné rány,“ vysvětluje ředitel městské 
organizace Lázeňské lesy a  parky Karlovy Vary 
Stanislav Dvořák a dodává: „Ke kácení samozřej-
mě disponujeme souhlasným stanoviskem Odbo-
ru památkové péče i Odboru životního prostředí 
Magistrátu města Karlovy Vary. Ten jako orgán 
ochrany přírody vyjmenované dřeviny vyhodnotil 
jako pouze krátkodobě perspektivní. Jejich pone-
chání při revitalizaci označil za nevhodné z kom-
pozičního i  provozně bezpečnostního hlediska. 
K  žádosti o  povolení ke kácení jsme přikládali 
i dva posudky znalců v oboru dendrologie.“

Pokácené dřeviny nahradí nové

Součástí vizuální proměny Sadů Karla IV. bude 
nová zeleň, čímž bude také naplněna povinnost 
náhradní výsadby, kterou orgán ochrany přírody 

uložil. Náhradou za pokácené stromy budou vy-
sázeny nové okrasné dřeviny. Půjde o javor mléč, 
šestnáct jírovců pleťových, dvě třešně chloupkaté 
a šest lip velkolistých. „O vysazené stromy bude-
me nadále pečovat. Pokud by došlo k jejich úhy-
nu, vysadíme stromy nové,“  potvrzuje Stanislav 
Dvořák.

Celková revitalizace sadů 

bude zahájena na jaře

Prostor Sadů Karla IV. má pojetím rekonstrukce 
navázat na okolí, zejména přilehlé Císařské lázně. 
Součástí revitalizace proto bude i navazující ko-
munikace. „Návrh má být propojením ducha 19. 
století se soudobými přístupy k designu, klima-
tu a možnostem péče a provozu. U komunikace 
jsme se rozhodli navázat na historizující ráz lo-
kality a podobu nedalekého Festivalového mostu, 
který jsme zrekonstruovali v  loňském roce. Pro-
to jsme pro komunikaci zvolili povrch ze žulové 
dlažby,“ vysvětluje radní Petr Bursík.
Architektonické řešení Sadů Karla IV. připravila 
Kancelář architektury města ve spolupráci s Ate-
liérem Krejčiříkovi. Projektanti navrhli novou síť 
mlatových cest, plochu doplní nejen nové stromy 
a  keře, ale také nové záhony s  letničkami. Pro 
relaxaci budou doplněny klasické lavičky, oblou-
kovité lavice a místo původního altánku je nově 
navržený sedací taburet. Nové bude i  osvětlení, 
odpadkové koše a  informační systém. Návrh 
počítá i  s vybudováním autobusové zastávky se 
zelenou střechou.

Sady Karla IV. v Karlových Varech čeká výrazná proměna. V parku v blízkosti Císařských lázní, 

jehož součástí je pískovcová socha Karla IV., bude vytvořena nová cestní síť, vysázena zeleň, 

přibude mobiliář, nové osvětlení a atraktivním prvkem bude nová autobusová zastávka se zele-

nou střechou. Součástí revitalizace bude pokácení nevhodných dřevin.
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Důležité kontakty

Dispečerské pracoviště AVE CZ odpadové hospodářství, 

provozovna Karlovy Vary, Mostecká 95: 

775 599 420 (nepřetržitě od 1. 11. 2023 do 31. 3. 2024) 
353 176 261 (pouze v pracovní době 8:00 – 16:30)
775 599 413 (vedoucí zimní údržby - pouze v pracovní době) 

Odpovědní pracovníci Magistrátu města Karlovy Vary: 

Vedoucí technického odboru: 
Ing. Eva Pavlasová - 353 151 242, 602 120 072

Technik zimní údržby: Libor Žemba - 353 151 429, 720 039 678

Plán zimní údržby místních komunikací pro nad-
cházející zimní období schválila Rada města Kar-
lovy Vary. Součástí dokumentu je vedle způsobu 
ošetření jednotlivých silnic a chodníků, také přes-
ný časový rozvrh určující, do kdy musí být vybrané 
silniční úseky, chodníky, lávky a další cesty ukli-
zeny.
„Tento časový limit je v rozpětí od jedné do šesti 
hodin. Komunikace ve městě jsou rozděleny do 
čtyř kategorií, kde rozhodujícím kritériem je do-
pravní důležitost komunikace,“ cituje z dokumen-
tu náměstek karlovarské primátorky Tomáš Trtek.
Do prvních tří kategorií je rozděleno zhruba sto 
padesát kilometrů silnic. Nejvyšší prioritu mají 
samozřejmě hlavní cesty městem a  trasy měst-
ské hromadné dopravy. Poté přichází na řadu 
další komunikace přesně podle zpracovaného 

harmonogramu. „Přesně specifi kována je i údrž-
ba autobusových zastávek, přechodů pro chodce, 
chodníků, mostů, lávek a dalších cest,“ pokračuje 
dále náměstek.
V plánu zimní údržby je podrobně rozepsán i způ-
sob ošetření jednotlivých komunikací. Nejčas-
tějším je mechanické odklízení sněhu, následují 
posypy chloridy, případně chemický rozmrazovací 
postřik. To vše je závislé na výšce sněhové po-
krývky a intenzitě sněžení. V loňském roce se bě-
hem zimní údržby v Karlových Varech spotřebo-

valo 496 tun soli, 382 tun solanky, 82,7 tun písku 
a 14,5 tun Ekogritu.
„Náklady na zimní údržbu v  sezoně 2022/2023 
byly 23,6 milionu korun. Proto jsme na nadcháze-
jící zimu alokovali částku podobnou, a to ve výši 
čtyřiadvaceti milionů korun,“ dodává Tomáš Trtek.
Zimní údržbu provádí na většině území města 
společnost AVE CZ odpadové hospodářství. Chod-
níky a stezky ve Staré Roli a na sídlištích Čankov-
ská a Růžový vrch udržují Lázeňské lesy a parky 
Karlovy Vary.  

ZPRÁVY Z MAGISTRÁTU

Na zimní údržbu vyčlenil magistrát 
čtyřiadvacet milionů korun
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v roce

      

připravily

pracovaly na

m
ěstských projekte

ch

V letošním roce jsme ve spolupráci s městem Karlovy Vary 
pracovali na zajímavých projektech, jako je návrh nové 
podoby Chebského mostu, nová podoba informačního 
systému města a na řadě dalších.

Máme velkou radost, že se také podařilo dokončit rekon-
strukci Císařských lázní a vestavbu multifunkčního sálu, na 
které jsme se také měli možnost podílet. 

Vážíme si spolupráce s vámi, aktivními obyvateli města, 
a těšíme se na další v novém roce! Více o naší práci najdete 
na našem webu a sociálních sítích. 

společně s městemp
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Generální konzulát v  saských Drážďanech 
uspořádal ve spolupráci s  Infocentrem měs-
ta Karlovy Vary, destinační agenturou Živý kraj 
a  zahraničním zastoupením agentury Czech-
Tourism recepci ke státnímu svátku 28. října. 
Stěžejním programem v  letošním roce byla 
prezentace města Karlovy Vary a Karlovarského 
kraje v  oblasti lázeňského turismu. S  projevy 
vystoupili generální konzulka Markéta Meissne-
rová, starosta Drážďan Dirk Hilbert,  primátor-
ka města Karlovy Vary Andrea Pfeffer Ferklová 
a náměstek ministerstva zahraničí Jan Marián. 
Generální konzulka ve svém proslovu vyzdvihla 
vysokou úroveň česko-saských vztahů a podě-
kovala všem institucím, které se angažují v pře-
shraniční spolupráci. 
Během destinačních prezentací vystoupila 
a představila PhDr. Nora Dolanská krajské láz-
ně jako členy světového dědictví UNESCO, a  to 
v  rámci uskupení Great Spa Towns of Europe. 
Léčebné zdroje, metody a  indikace v  jednotli-
vých lázních v Karlovarském kraji uvedla MUDr. 
Angela Franková ze Spa Resortu Sanssouci. Re-
gion jako atraktivní turistickou destinaci přítom-
ným přiblížila ředitelka zahraničního zastoupení 
v  Německu Markéta Chaloupková. O  hudební 
stránku se postaralo vystoupení ředitelky Karlo-

varského symfonického orchestru Michaely Moc 
Káčerkové a  koncertního mistra Martina Ond-
ráčka. Zazněla skladba od Johanna Sebastiana 
Bacha, který navštívil Karlovy Vary v roce 1720, 
při této své návštěvě pracoval skladatel na svém 
slavném díle „Braniborské koncerty“. Správnou 
lázeňskou atmosféru doplňovaly ochutnávky 
teplých oplatek a bylinného likéru Becherovka.
Na místě se též prezentovaly významné kraj-

ské subjekty z oblasti cestovního ruchu a Kraj-
ská hospodářská komora Karlovarského kraje. 
Akce se zúčastnila řada významných českých 
a  saských zástupců z  politiky, turismu, kultury 
a dalších oblastí. Přítomní hosté ocenili získané 
informace během prezentací a  akci hodnotili 
jako vydařený přínos v  přeshraniční spolupráci 
obou regionů.
 Karolína Nožičková, Lucie Vodenková

UNESCO  |  INZERCE

Karlovy Vary v Drážďanech: prezentace 
lázeňského turismu a kulturního bohatství

Dopravní podnik Karlovy Vary

kariera@dpkv.cz
724 212 186

dpkv.cz

MMzzdaa ddlee mměsssíčnníhhhoo vvýýkkoonu aaž

5511 000000000,--,
MMoožnnosst řřidičsskkého pprrůůkkazzu skk..D

ZZDDAAARRMMMMAAAA!

Zaměstnavatel regionu
do 500 zaměstnanců

2023
1. místo

HLEDÁME
ŘIDIČKY A ŘIDIČE
PRO OBLAST KV,
SOKOLOVSKO A CHEBSKO
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MĚSTSKÁ POLICIE

Strážníci v kraji 
spolupracují 
na vícero úrovních
Ve dnech 26. a 27. října proběhlo v Aši pra-
covní setkání velitelů městských policií Kar-
lovarského kraje, jehož se zúčastnil i Martin 
Macháček jakožto předseda Svazu obecních 
a  městských policií ČR, který prezentoval 
nejen činnost a  organizaci svazu, ale i  vize 
do budoucna a  vyzval přítomné kolegy, aby 
se aktivně do fungování svazu zapojili. Jed-
ním z  nejdůležitějších bodů setkání vedle 
diskuse nad aktuálním stavem legislativy, 
bylo zhodnocení nastavené spolupráce a  její 
případné rozšíření do budoucna. Za zmínku 
určitě stojí veliteli podepsané Memorandum 
o  vzájemné spolupráci z  června roku 2022, 
kdy si strážníci při konání větších kulturních 
a společenských akcí personálně vypomáhají. 
Spolupráce je dlouhodobě výborně nastavena 
v oblasti preventivních aktivit a nově také při 
organizování společných výcviků zaměřených 
na sjednocení taktických a  bezpečných po-
stupů, prohloubení součinnosti nebo zlepšení 
komunikace.

Arteterapie mezi seniory
Arteterapie. Takový název měla v první polo-
vině listopadu přednáška pro posluchače Se-
nior akademie. Co to vlastně je? Arteterapie 
neboli umělecká terapie je léčebný postup, 
při kterém je využívaný výtvarný projev. Má 
pozitivní vliv na lidskou psychiku a mezilidské 
vztahy. Tento samostatný a svébytný obor vy-
užívá výtvarné umění jako prostředek k osob-
nímu vyjádření v  rámci komunikace. Nejvíce 
se tak rozvinul v  oblasti duševního zdraví 
a  je také často využívaný v zařízení pro du-
ševně nemocné. Naši senioři tak mohli blíže 
nahlédnout do zákoutí tohoto oboru, lektorka 
je seznámila se základními pojmy a velmi za-
jímavé byly také životní příběhy z dlouholeté 
praxe. Byla to poutavá přednáška, ze které 
byli posluchači nadšení.

Halloween v KV Areně
Sportovně zábavný Halloween se konal 
v podvečerních hodinách posledního dne mě-
síce října v multifunkční hale KV Areny, kam 
zamířili malí i velcí, v maskách i bez. Projít si 
mohli strašidelnou uličku, plnili úkoly na spor-
tovních stanovištích, projet se mohli ve stra-
šidelném vláčku a součástí bylo také bruslení 
v  tréninkové hale. A  zatímco si návštěvníci 
užívali halloweenského prostředí a  vstře-
bávali pestré zážitky, dohlédli karlovarští 
strážníci na poklidný průběh celé akce venku 
i uvnitř, kde byla atmosféra natolik magická, 
že pohltila i naší hlídku a jsme vlastně rádi, že 
se vrátila v pořádku na služebnu.

ZPRÁVY Z ULICE 

Strážníci z oddělení prevence se koncem mě-
síce října zúčastnili odborného akreditovaného 
semináře „Kyberšikana a další rizikové jevy na 
internetu“, který se konal v  rámci akce Den 
rodinné prevence. Několikahodinovým progra-
mem provázel Martin Kožíšek, který stál u zro-
du sociálních sítí Lidé.cz a  Spolužáci, mnozí 
z  vás si jistě vzpomenou. Rizikovému chování 
na internetu se věnuje od roku 2006.
Seminář byl zaměřený na nejrůznější formy ky-
beršikany, například verbální útoky, ztrapňování 
šířením fotografi e nebo videa, rizika sextingu, 
vydírání, či krádež identity, nechyběl kybergro-
oming a  rizika seznamování nebo sociální in-
ženýrství.
Odpolední blok byl věnovaný především rodi-
čům i  široké veřejnosti a  svou přednášku na 
téma „Rizikové užívání sociálních sítí u  dětí 
a  dospívajících a  specifi ka léčby nelátkových 
závislostí“, prezentoval Tomáš Jandáč z kliniky 
adiktologie 1. LF UK a VFN v Praze.
Vývoj moderních technologií jde neustále ku-
předu a  v  podstatě s  tím je spojená i  „nová“ 
diagnóza, která zatím není ukotvená, ale říkej-
me jí trefně digitální závislost. Digitální prostor 
děti i  dospívající využívají hlavně k  tomu, aby 
zpracovali své emoce, a tráví na internetu mno-

hem více času, než je třeba. U dětí, které trpí 
touto nelátkovou závislostí, pozorují lékaři osla-
benou imunitu, horší koncentraci i  pozornost, 
negativní vliv na paměť a  také zvýšené riziko 
obezity. Léčba tohoto typu není jednoduchá, 
v podstatě je třeba změnit kompletně rodinný 
systém, tam to totiž všechno začíná.
Celodenní program zakončil ve večerních ho-
dinách svou přednáškou na téma „Kyberrodi-
če 2.0: Jak pochopit své děti a přežít ve světě 
online generace“ blogger a etický hacker Pavel 
„Spajk“ Matějíček. Zde je důležité zmínit, že ro-
diče velmi často „nerozumí“ pojmům ze světa 
„kyberomládeže“. Rodičové nebojte, pracuje se 
na slovníku. V  současné době je „rozluštěno“ 
přes 160 pojmů, na dalších se pracuje.
A stejně jako se rozšiřuje problematika sociál-
ních sítí, je třeba rozšířit i  řady těch, kteří se 
touto problematikou zabývají a potřebné infor-
mace tak budou šířit dál. Semináře se tak zú-
častnili i strážníci z okolních městských policií, 
pedagogové, školní metodici prevence, mana-
žeři prevence kriminality, pracovníci nezisko-
vek, kteří se zabývají protidrogovou prevencí, 
protidrogoví koordinátoři a další.
A  jak bylo slíbeno, o  děti rodičů, kteří neměli 
hlídání, bylo vzorně postaráno.

Kyberšikana a další 
rizikové jevy na internetu

Podzimní prázdniny se rozhodli karlovarští 
strážníci využít k preventivní akci „Buďte vidět, 
přežijete!“, která se i letos konala ve spolupráci 
s Policií ČR a Besipem. Koncem října tak do ulic 
vyrazili všichni společně, aby v  ulicích lázeň-
ského města rozdali předměty s refl exními prv-
ky. A zatímco dospělí ocenili prostornou nákup-
ní tašku, nebo pásky, které můžou jednoduše 
nacvaknout na oblečení nebo batoh, těm nej-
menším úsměv na tváři vykouzlil refl exní plyšo-
vý slon a myš. Účelem této akce je připomenout 
veřejnosti, že ve tmavém oblečení jsou osoby 
lehce přehlédnutelné a  v  kombinaci s  tímto 

ročním obdobím, kdy bývá často sychravo a je 
brzy tma, si jich řidiči mnohdy všimnou až na 
poslední chvíli. Proto připomínáme, používejte 
refl exní prvky, které jsou velmi dobře vidět i na 
větší vzdálenost, protože jen když jste vidět, 
přežijete! Do společného projektu městských 
policií v  Karlovarském kraji je zapojena také 
MP Cheb, Sokolov, Ostrov, Chodov, Františkovy 
Lázně, Mariánské Lázně a Nejdek. V návaznosti 
na tuto preventivní akci jsme pro vás společně 
s  rádiem Český rozhlas Karlovy Vary připravili 
soutěž. O balíčky Městské policie Karlovy Vary 
můžete soutěžit až do konce listopadu.

Buďte vidět, přežijete!
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Od nového roku Karlovarský kraj pověřuje 

DPKV provozováním regionálních meziměst-

ských linek na většině jeho území. 

Karlovarský kraj zvolil pro zadání dopravní ob-
služnosti svého území od roku 2024 nový model, 
kdy na většině území kraje bude dopravu zajiš-
ťovat v rámci tzv. vertikální spolupráce Dopravní 
podnik Karlovy Vary (DPKV), pouze na Bochov-
sku, Toužimsku a Žluticku budou dopravu zajiš-
ťovat stávající lokální dopravci. Karlovarský kraj 
pro své dopravce nakoupil 170 autobusů za více 
než miliardu korun, DPKV dostane do pronájmu 
140 z  nich. Cestující se mohou těšit na nízko-
podlažní autobusy na stlačený zemní plyn, vyba-
venými klimatizací, wifi , USB nabíječkami a také 
informačními displeji. Pro cestující je důležité, 
že od nového roku tak přejde veškerá regionál-
ní doprava také na jednotný systém odbavení. 
Časové kupony nebo elektronickou peněženku 
pro meziměstské linky si bude možné nahrát na 
nové moderní multiaplikační karty – to jsou na-
příklad karty používané v některých městských 
hromadných dopravách, jako například karta 
Karlovarská, Chebská, Mariánskolázeňská nebo 
Plzeňská (ostatní čipové karty jiných dosavad-
ních dopravců budou od nového roku umožňo-
vat pouze nahrání kupónů IDOK). A od 1.1. 2024 
bude možné využít i IN Kartu Českých drah. Na-
dále bude samozřejmě možné platit jednotlivé 
jízdné u řidiče hotově nebo platební kartou.
Pro zvý hodně né  jí zdné  je tedy doporuč eno poř í -
dit si dopravní  kartu, která je k dostání již nyní 
v  přepravních kancelářích DPKV v  Karlových 
Varech, DPCH v  Chebu nebo MDML v  Marián-

ských lázních. Časové kupóny je možné zakou-
pit v  těchto přepravních kancelářích nebo ve 
vybraných infocentrech, stejně tak vložit peníze 
na kartu do elektronické peněženky – to je také 
možné přímo u řidiče. Podrobně se tomu věnuje 
web www.autobusempokraji.cz. 
Pro Dopravní podnik Karlovy Vary znamená nová 
zakázka mimo jiné zajistit 155 nových řidičů, 
přičemž oslovil i  ty, kteří jezdí pro dosavadní 
dopravce. Bude muset také navýšit kapacity ad-
ministrativy pro pokrytí nových linek. Dopravní 
podnik intenzivně pracuje na tzv. obězích, tedy 

plánuje okruhy jednotlivých autobusů a  směny 
jednotlivých řidičů. Ve spolupráci s odborem do-
pravy krajského úřadu se připravují nové jízdní 
řády i  licence na nové linky, Dopravní podnik 
zajišťuje na svěřené autobusy servisní smlouvy 
a třeba také nové odtahové vozidlo pro nové au-
tobusy, nebo vyjednává cenu CNG neboli stlače-
ného zemního plynu, na který nové ekologické 
autobusy jezdí, a zajišťuje nové smluvní stanice 
pro tankování. Do 14. prosince by měl Doprav-
ní podnik Karlovy Vary převzít všechny svěřené 
autobusy.

Dopravní podnik Karlovy Vary se 
připravuje na regionální dopravu

Odjezd z Karlových Varů                        Cena na osobu bez vstupného (změna cen vyhrazena)

22.12. (8:00 - 20:00) Vánočníí trhyy Drážďanyy                   439,-- Kč

2.12. (8:00 - 20:00) Vánočníí trhyy Norimberkk                   499,-- Kč

9.12. (8:00 - 20:00) Vánočníí trhyy Regensburgg                  459,-- Kč

16.12. (8:00 - 20:00) Vánočníí trhyy Bambergg                  449,-- Kč

Výlety pořádané naším podnikem jsou uskutečněny moderním 
zájezdovým autobusem a vždy v doprovodu zkušené delegátky.

Formulář k přihlášení na výlety z nabídky naleznete na našich 
webových stránkách dpkv.cz v záložce výlety.

TĚŠÍME SE NA VÁS

Přejemee vámm veseléé Vánocee 
a d h k h k est.a d h k h k est.
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INFOCENTRUM MĚSTA

Snad na každého z  nás působí ta podmani-
vá předvánoční atmosféra, adventní večery při 
svíčkách, vůně cukroví, svařeného vína, purpury 
a vonných františků či krása třpytivých ozdob na 
vánočním stromku. A proč neprožít advent aktiv-
ně spolu s Karlovy Vary Region Card.

Atmosféru zimních svátků vám, v míře více než 
vrchovaté, přiblíží Vánoční dům v Karlových Va-
rech. Ba co víc, Vánoce zde můžete prožít nejen 
v prosinci, ale kdykoliv v průběhu celého roku.
Přímo v centru města nezapomeňte navštívit Zá-
meckou věž s výtečnou kavárnou, kde si s dětmi 
můžete o adventních víkendech vyrobit vánoční 
dekorace. Odměnou vám bude výhled na vánoč-
ně vyzdobené lázně či interaktivní expozice Great 
Spa Towns od Europe – UNESCO.
Příběh zlaté éry evropského lázeňství vypráví Cí-
sařské lázně. Prohlídka této, letos znovuotevřené 
národní kulturní památky ve vašem programu 
nesmí chybět!
Období svátečních dnů nám pak přináší ra-
dost z  rodinných setkání, ale je také příležitostí 
k návštěvě koncertu či divadelního představení. 
Nenechte si tedy ujít některý z  koncertů Kar-
lovarského symfonického orchestru, jednoho 

z nejstarších symfonických těles na světě, který 
pro vás nastudoval vystoupení adventní, vánoční 
i novoroční.
Také Karlovarské městské divadlo pro vás při-
pravilo řadu vánočně laděných představení, ale 
i koncertů od folklóru až po jazz.

Adventní čas s Karlovy Vary Region Card

KARLOVY VARY REGION CARD NENÍ JEN PRO TURISTY…!
Relaxaci, odpočinek, zábavu i poznání - to vše vám přináší turistická 
karta každý den a po celý rok. Poznejte krásu a jedinečnost lázeňských 
měst i celého Karlovarského kraje a navštivte výhodně s Karlovy Vary 
Region Card některá z více než 90 atraktivních míst regionu.

POZNEJTE i vy svůj kraj nebo DARUJTE ZÁŽITKY formou voucheru
www.karlovyvarycard.cz/cs/online
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Je mi 67 a  jsem už v  penzi. Dříve jsem byla 
silná kuřačka, ale dnes si dám už jen jednu dvě 
cigarety ke kávě. Ale i to mi vnučky vyčítají. Já 
vím, že to myslí dobře, ale jsou v  tom hodně 
urputné. Obě jsou totiž přímo posedlé zdravým 
životním stylem. Ráda bych jim vyšla vstříc, ale 
má to vůbec ještě smysl v mém věku zkoušet 
přestat, absolvovat všechno to nepohodlí a trá-
pení, co se s tím pojí? 
 Dáša, 67 let 

Přestat s kouřením má smysl vždy. Jestli je to 
ale jenom snaha vyhovět někomu druhému, 
i když jej máte ráda, stačit to nebude. Důležité 
je vaše osobní přesvědčení a motivace. 
Mám dojem, že podle vás jsou „jenom dvě“ 
cigarety jaksi v  pořádku. Bohužel i  dvě ci-
garety ohrožují zdraví, které je třeba chránit 
a podpořit i vzhledem k vašemu věku. Z čeho 

máte u odvykání obavy? Co jsou pro vás osob-
ně důvody s kouřením přestat? Jakým způso-
bem byste chtěla začít s odvykáním? Napište 
si všechny své pocity a argumenty pro i proti. 
Buďte k sobě co nejupřímnější. Pak vám tento 
seznam doporučuji rozebrat společně s  léka-
řem, kterému důvěřujete. 
Sdělte své pochybnosti a  obavy i  vnučkám. 
Zkuste i  s  nimi společně popřemýšlet nad 
seznamem svých argumentů. Vyslechněte si 
jejich postřehy a  buďte otevřená při sdílení 
vlastních názorů. Vyberte si témata, která jsou 
pro vás nejkomplikovanější, a požádejte vnuč-
ky o pomoc s hledáním relevantních informací. 
Vzájemný dialog a sdílení vám následně mohou 
pomoct při změně návyků a prožívání dne bez 
cigaret. Vytvořte si zvyky a rituály, jak se situ-
acím, které máte spojeny s kouřením, vyhnout 
nebo jak si je užít i bez kouření. Cigareta často 
supluje a zastupuje „parťáka“, např. u pití kávy. 

Tipuji, že samota může být tématem, se kte-
rým se potýkáte.  
Diskuse s vnučkami může být prvním krokem 
ke změně, která vzhledem k tomu, jak dlouho 
kouříte, může být komplikovaná. Přeji vám, ať 
najdete řešení, se kterým budete spokojena.

TIP: Nezapomínejte, že disciplína a odhod-

lání jsou důležité, ale pomoc a  podpora 

okolí je k  nezaplacení. Neodmítejte nabí-

zený zájem, i když zpočátku může působit 

nátlakově. 

 Mgr. Boris Štepanovič, psycholog

Poradna je součástí projektu „Karlovy Vary – Město bez kouře“, který podporuje zdravý životní styl obyvatel 
i návštěvníků města, chce podpořit ochranu lázeňského prostředí a pomoci kuřákům přestat kouřit cigarety.

Kuřákům je nyní v rámci projektu k dispozici ordinace pro odvykání kouření MUDr. Karla Moravce. 
Zájemci ji najdou v Recoveryclinic na adrese Karlovy Vary - Drahovice, Lidická 447/12. 

Objednat se je možné prostřednictvím webu www.recoveryclinic.cz.

MÁ TO JEŠTĚ SMYSL?

15/12/2023 
13:00–18:00

Srdečně Vás zveme na Vánoční svařák 
do Plavírny. U nás koupíte originální 
vánoční dárky nejen z porcelánu, 
v pohodě, klidu a v příjemné atmosféře.

V Březinkách185 / Otovice / areál Plavírna
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HYDEPARK
Co skrývá rodinný archiv?
Tedy ne, že bychom měli doma nějaký skutečný 

archiv. Ale léty se nastřádají fotografi e, vysvědčení, 

různá potvrzení, diplomy, ale také propouštěcí zprá-

vy z nemocnic a úmrtní listy, blahopřání ke sňatku 

a potom ke sňatku dětí, srdíčka s přáníčky, co jste 

dali své mamince a  co vaše děti dali vám. A  teď 

k tomu začínají přibývat věcičky od vnoučat….

Jistě to každý zná, tenhle zaplaťpámbu nekončící 

řetězec. A zřejmě skoro každý doma má nějakou tu 

krabici a v ní staré fotografi e. 

Jak šly roky, zdědil jsem některé z nich od své ba-

bičky a  ta je zase měla od své matky. Dostaly se 

tedy ke mně písemnosti a fotografi e i mé prababič-

ky a pradědečka. Patřil mezi ně i  jeho úmrtní list, 

z kterého jsem se dozvěděl, že byl „správce slévá-

ren ve výslužbě“, a že zemřel ve věku 84 let. Sláva, 

řekl jsem si při tom přebírání, mám ve svých 81 

letech genetickou naději, že cosi z jeho DNA přešlo 

i na mne a tak si ten „současný seniorský přepych“ 

ještě chvíli užiji.

Babička Kudlička

Našel jsem také fotografi i prababičky, na níž svým 

výrazem ve tváři působí jako velmi přísná dáma. 

Pamatuji se na ní z  doby, kdy jsme jí s  bratrem 

o prázdninách u babičky v Hořovicích, neřekli jinak 

než „babička Kudlička“. To proto, že se jmenovala 

Kudliczová.

Babička Kudlička se mi vybavuje jako „strašně“ 

stará, měla širokou sukni černé barvy a v ní něco 

o čem jsem později už jen čítal. Měla kapsář. Přes 

sukni nosila zástěru. Často ji vyhrnula, zalovila 

v kapsáři a vyndala z něj bonbón „včeličku“. Z včeli-

ček jsme se radovali, protože byly krásně žluté a byl 

na nich vyražený obrázek včely. Cucali jsme je až do 

té slastné chvíle, kdy tvrdý obal praskl a na jazyku 

se rozplynula medová náplň. Kromě včeliček měla 

Kudlička také „fi alky“. Ty už nám tak nechutnaly, ale 

měly krásnou modrofi alovou barvu a  silně voněly. 

Dnes vím, že po ethylvanilinu.

Babička Kudlička už téměř neviděla a skoro nevy-

cházela ze své světničky v podkroví. Připadalo nám 

legrační, když si třeba zašívala roztrženou zástěru. 

Používala zásadně velikou jehlu a  černou, režnou 

nit, kterou navlékala pomocí patentního navlékače 

jehel. Látku sešila několika centimetrovými stehy.

Nezapomenutelné bylo její vyprávění. A  babička 

Kudlička vydržela vyprávět opravdu celé hodiny. 

Líčila nám příhody jejichž postavy jsme nechápali. 

Všechny je označovala křestními jmény, která nám 

nic neříkala. Příběhy samotné byly pro nás něco 

mezi pohádkou a  hrůzu nahánějícím vyprávěním 

tedy hororem, pokud bychom význam tohoto slova 

tehdy znali. Kudlička se třeba dívala na zahradu, ne-

mohla chudinka tenkrát již téměř nic vidět, ale ona 

tam viděla velké kostelní hodiny. Chtěla, abychom 

jí řekli, kde je velká a  malá ručička. Vzápětí nám 

oznámila, že se od těch hodin na nás dívá Stalin. 

Nevěděli jsme sice, kdo to Stalin je, ale připadalo 

nám to napínavé.

Ale zlatým hřebem toho probírání starých věcí se 

stala listina, která mému pradědečkovi osvědčuje, 

že berkanonier Venzel Kudlic byl členem Infante-

rie, Batalion Pilsen Nr. 35, Landwehr, tedy jakési 

domobrany, a  to v roce 1884. No řekněte, není to 

krása?

 Petr Chalupa

Týden knihoven 
a Den architektury 2023
Ve čtvrtek 5. října 2023, při příležitosti Týdne kniho-

ven a současně probíhajícího Dne architektury, se 

v Městské knihovně Karlovy Vary uskutečnila před-

náška o karlovarské architektuře. Hlavní pozornost 

byla věnována období Belle Époque a  fenoménu 

historické litiny. Jaká příležitost k aktuálním zamy-

šlením: Učme se vidět a vnímat vše krásné kolem 

sebe. Pro radost a  k  užitku se snažme udržovat 

a chránit, na co jen stačíme. Studujme historii, za-

jímejme se o celosvětové souvislosti. A smiřme se 

s tím, že staré časy (a to, co v minulosti už jednou 

bylo ztraceno) se nevrátí a ani patinované repliky nic 

z toho nenahradí. Přednáška byla velmi pěkně na-

vštívena. Je radost vidět, kolik krásné architektury je 

v lázních k obdivování, a slyšet, jak Karlovarským na 

vlastním městě záleží.

 Běla Janoštíková

BLAHOPŘEJEME
Dne 7. listopadu 2023 se dožila krásného životní-

ho jubilea 90 let paní Marie Haisová. Hodně zdraví, 

spokojenosti a radosti přeje celá rodina!
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Nabízíme pracovní pozici

• Technik / Stavbyvedoucí 
pro telekomunikační stavby 

POŽADAVKY
Znalost telekomunikačních staveb výhodou 

NABÍZÍME
Práci na HPP ve stabilní společnosti, platové ohodnocení s pohyblivou složkou dle zkušeností
a pracovního zařazení, možnost profesního růstu. Až 18 000 Kč ročně na životní nebo důchodové 
pojištění, služební automobil, MultiSport kartu aj. Ostatní benefi ty www.sitel.cz/kariera/

e-mail: prace@sitel.cz  |  tel.:  606 649 278  |  www.sitel.cz

SENIORKLUB Karlovy Vary na ÚVALSKÉ 
a Welllness Hotel MAS 

  v
od

a k
v alit

n

vo
dakva

www.vo
da

kva
.cz

Poruchy 
a technické problémy: 

800 101 047
Fakturace a smlouvy: 

359 010 406

» Laboratorní  rozbor y
» Projektování  a  v ýstavba

» Péče o  vodovody a  kanalizace
» Inspekce a  rekonstrukce přípojek



Vodárny a kanalizace Karlovy Vary, a. s.Vodárny a kanalizace Karlovy Vary, a. s.
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Galerie umění Karlovy Vary letos slaví sedmde-
sátileté jubileum svého trvání. Byla totiž ustano-
vena k 1. lednu 1953 Krajským národním výbo-
rem v Karlových Varech, vlastní činnost zahájila 
5.4.1953 výstavou Kresby a grafi ky Maxmiliána 
Švabinského a 22. 11. 1953 byla v jejich prosto-
rách otevřena první stálá expozice českého vý-
tvarného umění tehdy ještě ze sbírek Národní ga-
lerie v Praze. V té době patřila k osmi existujícím 

galeriím svého druhu v  Čechách a  na Moravě. 
Karlovarská galerie umění je nejstarším a největ-
ším muzeem umění v karlovarském regionu, jen 
v  prostorách hlavní budovy se prozatím uskuteč-
nilo téměř sedm stovek výstav, které navštívilo 
více než dva miliony hostů.
Činnost galerie prošla za 70 let pozoruhodnou 
cestou, jejíž směřování do velké míry ovlivnila 
politicko-kulturní historie naší země. Ideolo-

gicky spoutaná padesátá léta, uvolněnější léta 
šedesátá, dvě desetiletí normalizační šedi – ve 
výstavních plánech často převažovaly ideologic-
ky motivované tituly, jen občas prostřídané zají-
mavými výstavami skutečných (nikoli režimu po-
platných) osobností českého výtvarného umění. 
Zásadní obrat nastal až po listopadu 1989, kdy 
galerie mohla konečně svobodně připravit velmi 
atraktivní výstavní projekty dosud zakazovaných 
umělců. V  posledních dvou desetiletích, kdy je 
galerie zřizována Karlovarským krajem, se poda-
řilo zlepšit ekonomické poměry, zvýšit návštěv-
nost, otevřít instituci novým edukačním aktivitám 
i přeshraniční spolupráci, rozšířit publikační čin-
nost i zkvalitnit propagaci.
V rámci jubilea je připravena nová stálá expozi-
ce prezentující bohaté sbírkové fondy českého 
umění 20. a 21. století a představující díla klasi-
ků českého moderního umění i současných au-
torů (například A. Slavíček, J. Preisler, J. Zrzavý, 
J. Čapek, E. Filla, J. Šíma, M. Medek, V. Boštík, 
K. Nepraš, M. Rittstein, Z. Sýkora, K. Malich, F. 
Skála, J. Róna).

Sedm dekád Galerie umění Karlovy Vary

Prosincové koncerty Karlovarského symfonické-
ho orchestru provedou své posluchače různými 
žánry i  karlovarskými sály. Zahájíme je 7. pro-
since v  Grandhotelu Pupp majestátním dílem 
velšského skladatele Karla Jenkinse The armed 
man s podtitulem Mše za mír z roku 1999, které 
bylo původně věnováno obětem kosovské vál-
ky. Dojaté reakce posluchačů po jejím uvedení 
v kostele svaté Anny v Sedleci v květnu loňské-
ho roku nás přivedly na myšlenku uvést sklad-
bu ve spolupráci s  letošním ročníkem festivalu 
Jazzfest. Nenechte si ujít ojedinělou příležitost 
toto dílo vyslechnout. Se sólisty (Lucie Silkenová 
- soprán, Stanislava Jirků - alt, Jozef Brindzák - 
tenor, Martin Vodrážka - bas) na pódiu vystoupí 
150 pěvců ze šesti pěveckých sborů.
Koncert 14.12. v  Atriu Císařských lázní je sou-
částí nové abonentní řady D “Degustace”, která 
je ochutnávkou napříč hudebními žánry. Program 
s  názvem Když víru máš nás zavede do světa 
muzikálových a fi lmových melodií. S orchestrem 
vystoupí vokální kvarteto Bohemia Voice, které 
se zde s velkým úspěchem představilo již v zá-
věru minulé sezony koncertem Klubu mecenášů.
Česká mše vánoční Jakuba Jana Ryby je na pro-
gramu v pátek 22. prosince v Grandhotelu Am-
bassador. Předcházet jí bude jiskřivý Koncert pro 
2 lesní rohy a orchestr Josepha Haydna v podání 
předních českých hornistů Mikuláše a  Kryštofa 
Kosky. Sólových pěveckých partů se ujme Hana 
Krejčová, Eva Garajová, Ondřej Šmíd a  Vojtěch 
Šembera, představí se Pěvecký sbor Umělecké-
ho sdružení ČVUT, k varhannímu pozitivu usedne 
varhaník Jaroslav Tůma - to vše pod vedením 
šéfdirigenta Ondřeje Vrabce.

První svátek vánoční patří tradičnímu koncertu 
v Grandhotelu Pupp. Sváteční odpoledne uvede 
slavnostní Koncert pro dvě trubky a orchestr C dur 
Antonia Vivaldiho se sólisty Miroslavem Smrčkou 
a  Janem Fistrem.  Slavnostní dramaturgie dále 
nabídne dílo Benjamina Brittena Chvála koled pro 
dětský sbor a harfu, „vánoční“ Concerto grosso 
Arcangela Corelliho, slavnou virtuózní Toccatu F 
dur pro varhany Ch. M. Widora, která zazní pod 

rukama špičkového varhaníka Pavla Svobody, 
i pásmo českých a mezinárodních koled. 

Děkujeme za Vaši přízeň, přejeme poklid-

ný adventní čas, radostné Vánoce a šťastný 

vstup do nového roku – třeba s námi Novo-

ročním koncertem!

Váš Karlovarský symfonický orchestr

Adventní a vánoční koncerty s KSO
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Opakování je jediná forma stálosti, jaké může pří-

roda dosáhnout. Vánoce a vánoční muzicírování 

jsou toho důkazem. 

„Na koledu idem k  vám“ je vánoční a  dnes už 

možno říci tradiční pořad, ve kterém zazní krásné 

a méně známé české a moravské koledy, mož-

ná i koledy z dalekého severozápadu v úpravách 

pro větší a netradiční nástrojové obsazení, sólové 

zpěvy i sbor. Jako každý rok, i letos vám budeme 

během koncertu vyprávět vánoční pohádku. Letos 

bude od Zbyňka Malínského, a jmenuje se „Jak 

kapr poprvé uviděl prskavky“. Pohádky v našem 

souboru nejraději vypráví Lucie Domesová a ani 

letos si tuto příležitost samozřejmě nenechá ujít. 

A  protože máme v  Karlových Varech nově ote-

vřené nádherně zrekonstruované Císařské lázně, 

zveme vás letos právě sem. V prostorách Zand-

erova sálu budeme zpívat poslední adventní ne-

děli, tedy 17. prosince od 17.00 a také od 19.30 

hodin. 

Pro úplnou vánoční atmosféru bude připraveno 

i svařené víno pro občerstvení všech, kteří s dob-

rou vůlí a dobrou myslí na koncert zavítají.

Na oba koncerty si můžete zakoupit vstupenky 

buď na webu Císařských lázní nebo přímo na 

místě. Těšíme se na vás.

Na koledu idem k vám

777 940 555, www.softwarovaskola.cz

POČÍTAČOVÉ KURZY
soukromé školení nebo ve skupince
práce s PC, tabletem nebo mobilem
školení ve škole nebo u klienta doma

Iva Kulatá
lektorka

INZERUJTE
V KARLOVARSKÝCH RADNIČNÍCH LISTECH

+420 739 544 406 rohoskova@mediaas.cz
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V  pokračování cyklu 
představí Poetická 
skupina Drahomíra 
a  hudební skupina 
Jazz Apetit básnickou 
skladbu Pustá země 
anglického básníka, 

esejisty a dramatika amerického původu, nositele 
Nobelovy ceny za literaturu za rok 1948 Thomase 
Stearnse Eliota (1888 – 1965).
Pustá země (The Waste Land) z roku 1922 je nej-
známější Eliotovou básnickou skladbou a pravdě-
podobně nejvlivnější básnickou skladbou 20. sto-
letí, přinejmenším v  kontextu anglofonní poezie. 
Sám autor se stal díky celému svému dílu jedním 
z vrcholných a současně nejvlivnějších tvůrců an-
glofonní i světové poezie 20. století.
Pustá země, skládající se z pěti částí, je „Elioto-
vým pokusem zachytit vnímání úpadku a mizer-
né vyhlídky meziválečné společnosti, respektive 
společnosti v krizi po první světové válce. Báseň 
má být pokud možno univerzální modernistickou 
výpovědí o celku světa, kde jeho dějinný čas stá-
le trvá a  je vždy přítomen, takže se textově opí-
rá o  citáty z  mnoha starších literárních děl a  je 
protkána více či méně zřetelnými aluzemi. Jde 
o  vysoce intelektuální, pečlivě vykonstruovanou 
poezii a zároveň zásadní báseň evropského mo-
dernismu.“ (Petr Eliáš)
T. S. Eliot se narodil v americkém městě St. Louis 
ve státě Missouri. Postupně studoval na akademi-
ích a univerzitách ve Spojených státech, v Anglii, 
ve Francii a  v Německu a zajímal se především 
o  řeckou a  o  indickou mystickou fi lozofi i. Roku 
1916 se defi nitivně usadil v Anglii. O rok pozdě-
ji se stal redaktorem časopisu The Egoist, roku 
1922 založil čtvrtletník The Criterion a v jeho prv-
ním čísle otiskl báseň Pustá země. V  roce 1927 
se Eliot stal ředitelem nakladatelství Faber and 
Faber, v němž postupně uveřejňoval díla moder-
ních britských básníků. Téhož roku získal britské 
státní občanství.
Eliotova tvorba prošla několika fázemi – od počá-
tečního střetávání tradicionalismu a symbolismu 
po pozdější přiblížení se imagismu, kde ale na 
rozdíl od ostatních imagistů Eliot vždy zdůrazňo-
val společenskou funkci poezie, kterou spatřoval 
v  udržování básnického jazyka jako prostředku 
společenské komunikace a  přesného nástroje 
myšlení a  cítění. Pro své další dílo bývá řazen 
k modernistům. Eliot je rovněž autorem několika 
básnických dramat a za svého života vydal na pět 
set esejů.
Roku 1948 byla Eliotovi udělena Nobelova cena 
za literaturu. Jak se píše v odůvodnění Švédské 
akademie (mimo jiné) „za jeho pozoruhodný, 
průkopnický příspěvek obohacující současnou 
poezii“. 
Pořad Poezie & Jazz se koná 6. prosince od 

18.00 hodin za podpory Města Karlovy Vary.

POEZIE & JAZZ

T. S. Eliot: Pustá země

D3 se loučí s Betlémem

Divadelní studio D3 se v prosinci rozloučí s jed-
nou ze svých nejdéle hraných inscenací. Vánoč-
ní pohádku z pera Vlastimila Pešky v režii Anny 
Ratajské Betlém aneb Komedie o  narození 
Ježíška má ve svém repertoáru od roku 2009 
a odehrálo ji více než 30x. 
Půvabná hra pro děti od 4 let a jejich rodiče, ve 
které se hraje, zpívá a koleduje, je inspirovaná 
vánočními hrami z  Moravy. Diváci zde narazí 
na typické postavy, které k  takovému příběhu 
patří, ať už jde o krále Herodesa, Marii, Josefa, 
pastýře a další. A letošní prosinec bude posled-
ním, kdy bude možné vidět tuto legendární po-

hádku. První příležitost nastane v neděli 3. pro-
since od 15.00 hodin na Husovce, poté v úterý 
12.  prosince v 17.00 hodin na Mlýnské koloná-
dě v rámci vánočních trhů a naposledy v neděli 
17. prosince od 15.00 opět na Husovce, kdy se 
uskuteční ona derniéra. 
V představení se prostřídalo hned několik čle-
nů, co prošli souborem, až se sestava ustálila 
na Petru Richterovi, Martinu Cirklovi, Luboši 
Štěpánovi, Magdaléně Hniličkové, Elišce Huber 
Malíkové, Radku Exnerovi, Evě Šollové, Marku 
Himlovi, Petru Johanovskému, Báje Šmudlové, 
Petře Richter Kohutové a Tereze Fischerové.

KULTURA

Karlovarský hlas. Pěveckou soutěž 
čeká prosincové velké fi nále

Kdo se stane Karlovarským hlasem pro rok 2023? 

Odpověď přinese prosincové fi nále 46. ročníku pě-

vecké soutěže Karlovarský hlas, do níž se přihlásilo 

dvaatřicet zpěvaček a zpěváků z celé republiky. Do 

velkého fi nále jich na základě rozhodnutí odborné 

poroty postoupilo osm.

Během fi nále vystoupí každý z adeptů na vítězství 

dvakrát – jednu z vybraných písní předvede s do-

provodem karlovarské kapely M. K. Collective. „Do-

provázet soutěžící je vždycky velmi silným momen-

tem večera, a to nejen pro ně samotné, ale i pro 

nás. Letošní zpěváci a zpěvačky ukázali, že laťka 

je nastavena velmi vysoko a těším se, co společně 

předvedeme,“ říká Milan Krajíc, kapelník M. K. Co-

llective a současně předseda poroty. 

Cílem a smyslem soutěže je rozvíjení zájmu o zpěv, 

vyhledávání talentů, jejich další odborné vedení 

a pomoc při uplatnění nejlepších účastníků v hu-

dební praxi. „Naši soutěžící se vrací, někteří se 

přihlašují opakovaně, a  to bereme jako největší 

pochvalu a ocenění. Na výběrové kolo se letos při-

jela podívat například Julie Nosková, vítězka z roku 

2021,“ dodává Martin Plitz, organizátor soutěže. 

Vítězný titul připadne některému z  těchto fi nalis-

tů - Gaia Anzari (Praha), Karolína Anna Boksteffl  

(Praha), Karolína Čížková (Šestajovice), Anna Marie 

Hušková (Plzeň), Adam Jirotka (Malenice), Eliška 

Krejbichová (Pyšely), Barbora Štanclová (Znojmo) 

a Dagmar Třetinová (Kladno). V porotě vedle před-

sedy Milana Krajíce zasednou zpěvačky Petra Bra-

bencová a Karolína Svobodová a hudebníci Milan 

Krajíc ml. a Ricardo Delfi no.

Koncert fi nalistů 46. ročníku soutěže se uskuteční 

9. prosince v Malém sále hotelu Thermal. Koncert 

je veřejný, vstupenky bude možné zakoupit na por-

tálu vstupenky.karlovyvary.cz.
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t te zprávy ze svého regionu on-line

Tipy na výhodné nákupy a váno ní akce na Karlovarsku.

Jana Kopecká
reportérka

                     
Hledáte novou práci?

Přemýšlíte, co po ukončení studia?
Máte problémy v současném 

zaměstnání v Německu?
Nabízíme poradenství a zprostředkování zaměstnání 

aktuální

KARIÉRA+VELETRH PRÁCE 
ERZGEBIRGE

Regionální veletrh práce pro kvalifikované dělníky, studenty, obyvatele 

Krušných hor, kteří se chtějí uplatnit na německém pracovním trhu.

KDY - 28. prosince 2023, 10:00–14:00
KDE - TECHNOLOGICKY ORIENTOVANÉ  SERVISNÍ 

CENTRUM (GDZ) ANNABERG 
ADAM-RIES-STRASSE 16, 

09456 ANNABERG-BUCHHOLZ
Váš poradce EURES z Úřadu práce Annaberg-Buchholz

Tel.: +49 3733 133 6168  nebo E-Mail:

Annaberg-Buchholz.EURESTBeratung@arbeitsagentur.de

Hovořím i česky
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KULTURNÍ SERVIS

Divadelní náměstí 21, 360 01 K. Vary, tel.: 351 170 011
Pokladna divadla: tel.: 351 170 015, on-line rezervace, 
prodej vstupenek a informace k programu divadla: 
www.karlovarskedivadlo.cz.

4. 10. – 11. 12. 2023
XIV. ročník divadelního festivalu BEST FEST 2023

3. 12. 19.30 Roman Vencl, Jan Ťoupalík: Všechno 
je dovoleno – představení pro uzavřenou společnost. 
Agentura Nordproduction

6. 12. 19.30 Dasha & Jan Smigmator: Vánoční 
koncert

8. 12. 9.00 a 10.30   Jana Galinová, Jan Turek: 
Betlémská hvězda – představení pro školy

9. 12. 18.00 Stojí vrba košatá – pronájem
Soubor písní a tanců DYLEŇ Karlovy Vary Předvánoční 
koncert

5. festivalové představení
10. 12. 19.30 Daniel Majling: Vina?
Dejvické divadlo Třetí titul, který Daniel Majling napsal 
přímo pro Dejvické divadlo. 
Hrají: Václav Neužil, Martha Issová, Lenka Krobotová, 
Simona Babčáková, Tomáš Jeřábek, Pavel Šimčík, Lukáš 
Příkazký, Eva Suková ml. Režie: Ivan Trojan

11. 12. 19.30 Duncan Macmillan, Jonny Donahoe: 
Všechny báječný věci
Divadlo Ungelt Seznam všeho, pro co stojí za to žít. Napí-
šete ho s námi? Monodrama, které věří v lepší svět. Hraje: 
Richard Krajčo. Režie: Karin Krajčo Babinská

12. 12. 17.17 Vánoční koncert sborů – pronájem
ZŠ a ZUŠ Karlovy Vary Vánoční koncert sborů je přehlídkou 
všech pěveckých sborů, které působí na ZŠ a ZUŠ Karlovy 
Vary. 

14. 12. 19.30 Jazzové Vánoce – pronájem
ZŠ a ZUŠ Karlovy Vary 

15. 12. 19.30 Petr Iljič Čajkovskij: Louskáček
Severočeské divadlo (Ústí nad Labem) 
Účinkují: Eliška Černohlávková/ Kristýna Petrášková, 
Roman Soviar/ Fernando Velasco, Lorenzo Colella/ Daniel 
Racek/ Roberts Skujenieks/ Dávid Jendrušák, Frederika 
Kvačáková/ Johana Březinová, Pavel Enekeš j.h, Róbert 
Király, Vladimir Gončarov, Blanka Tasi/ Linda Buňková/ 
Kateřina Kapitánová/ Frederika Kvačáková/ Ylenia Finotti/ 
Melissa Brogin/ Ikonija Pelemiš, Zuzana Novoborská/ Em-
meline Jansen, Roman Soviar, Kateřina Kapitánová/ Ylenia 
Finotti, balet a orchestr Severočeského divadla. Dirigent: 
Milan Kaňák. Režie: Vladimir Gončarov, Margarita Pleškova

17. 12. 15.00 Jiří Kahoun, Michaela Sajlerová, 
Zdeněk Tomeš: Zimní příhody včelích medvídků
Divadlo Krapet 
Hrají: Jiří Kohout/ Patrik Vojtíšek/ Ondřej Švec, Zdeněk 
Tomeš, Michaela Sajlerová. Režie: Zdeněk Tomeš

19. 12. 19.30 Jiří Suchý, Jiří Šlitr: 
  Kdyby tisíc klarinetů
Karlovarské městské divadlo a Západočeské divadlo 
v Chebu 
Účinkují: Jiří Švec, Tereza Švecová, Daniel Mišák, Pavla 
Janiššová, Pavel Richta, Petr Németh, Petr Urban, David 
Beneš, Jan Hanny Firla, Jindřich Skopec, František 
Špaček, Viktor Braunreiter, Karel Beseda, Radek Bár, Petr 
Joo, Pavel Marek, Radmila Urbanová, Vladimíra Vítová, 
Eliška Huber Malíková, Magdaléna Hniličková, Stephanie 
Van Vleet, Anežka Dana Malíková nebo Eva Ouředníková 
a Ondřej Puchel. Živě doprovází Big band Karlovy Vary 
a hosté pod vedením Zdeňka Kráma. Hudební nastudová-
ní, aranžmá a instrumentace: Matěj Kroupa a Jakub Žídek. 
Režie: Zdeněk Bartoš

20. 12. 10.00 Jiří Suchý, Jiří Šlitr: 
 Kdyby tisíc klarinetů – představení pro školy
Karlovarské městské divadlo a Západočeské divadlo 
v Chebu

26. 12. 19.30 Galakoncert operetních melodií 
a evergreenů
Festivalový orchestr Petra Macka
Účinkují: Miriam Čížková/ Venuše Zaoralová – soprán, 
Martin Slavík/ Roman Krebs – tenor, Vladimír Jelen – bas

1. 1. 2024 19.30   Světem operety – slavnostní 
novoroční koncert
Johann Strauss orchestr „Die fl otten Geister“ (Vzletné 
duše) 

HUSOVKA: KLUB PADEREWSKI, D3

3. 12. 15.00 Betlém aneb Komedie o narození 
Ježíška
Půvabná vánoční hra, ve které se nejen hraje, ale i zpívá 
a koleduje. 
V režii Anny Ratajské a hudební režii Petra Richtera 
účinkují Martin Cirkl, Luboš Štěpán, Magdaléna Hniličková, 
Eliška Huberová, Radek Exner, Eva Šollová, Marek Himl, 
Petr Johanovský, Bája Šmudlová, Petr Richter a Tereza 
Fischerová.     

7. 12. 19.00 Daniel Orálek
Koncert autistického geniálního klavíristy Dana Orálka. 
Zazní nejznámější rockové balady např od kapel Queen, 
Kiss, Scorpions ....

8. 12. 19.30 Pavel Doboš &3P Band
Pavel Doboš je západočeský písničkář a textař, který se 
vrátil po téměř 20 letech k hudbě a skládání písní. 

14. 12. 19.30 Roháči – vánoční koncert

17. 12. 15.00 Betlém aneb Komedie o narození 
Ježíška - Derniéra

30. 12. 19.30 Kalandr a revival band – Neformální 
rozloučení se starým rokem

KARLOVARSKÝ SYMFONICKÝ ORCHESTR

7. 12. 19.30 Karl Jenkins: The Armed Man: 
A Mass for Peace (Mše za mír)
Grandhotel Pupp. Koncert v rámci Jazzfestu Karlovy Vary 
– Sokolov 2023
Lucie Silkenová – soprán, Stanislava Jirků – alt, Jozef 
Brindzák – tenor, Martin Vodrážka – bas, Karlovarský pě-
vecký sbor, Čáslavská chrámová schola, Karlovarský dívčí 
sbor, Pěvecký sbor Mamáter Poděbrady, Vox Bohemica 
Český Brod, Zpěvácký spolek Hlahol Praha

14. 12. 19.30 Když víru máš…
Císařské lázně, Atrium
Koncert vánočních, fi lmových a pohádkových melodií 
(Louskáček, Tři oříšky pro Popelku, Ledové království 
a další)
Bohemia Voice, Nikol Turoňová – soprán, Elin Špidlová 
– mezzosoprán, Bronislav Palowski  –  tenor, Mikhail 
Pashayev  –  baryton, Debashish Chaudhuri – dirigent

22. 12. 19.30 Adventní koncert
Grandhotel Ambassador
Lukáš Hurník: Andělská předehra
Joseph Haydn: Koncert pro 2 lesní rohy a orchestr
Jakub Jan Ryba: Česká mše vánoční
Mikoláš a Kryštof Koskovi – lesní roh, Hana Krejčová – 
soprán, Eva Garajová – mezzosoprán, Ondřej Šmíd – tenor, 
Vojtěch Šembera – bas, Jaroslav Tůma – varhanní pozitiv, 
Pěvecký sbor Uměleckého sdružení ČVUT, Ondřej Vrabec 
– šéfdirigent KSO

25. 12. 16.00 Vánoční koncert KSO a Grandhotelu 
Pupp
Grandhotel Pupp. Výběr českých a mezinárodních koled
Benjamin Britten: Chvála koled (A Ceremony of Carols) pro 
dětský sbor a harfu
Arcangelo Corelli: Concerto grosso ,,Pour la nuit de Noël“ 
op. 6 č. 8
Antonio Vivaldi: Koncert pro dvě trubky a orchestr C dur 
RV 537.
Charles-Marie Widor: Toccata F dur ze Symfonie č. 5 pro 
varhany op. 42
Miroslav Smrčka, Jan Fistr – trubka, Pavel Svoboda – 

varhany, Bronislava Klablenová – harfa, Kajetán – Dětský 
sbor opery Divadla Josefa Kajetána Tyla

1. 1. 15.30 a 18.30 Novoroční koncert KSO 
a Grandhotelu Pupp
Grandhotel Pupp
Wolfgang Amadeus Mozart: Figarova svatba, předehra 
k opeře
Jan Křtitel Vaňhal: Koncert pro kontrabas a orchestr D dur
Antonín Dvořák: Rondo pro violoncello a orchestr g moll 
op. 94
Antonín Dvořák: Polonéza Es dur
Pablo de Sarasate: Carmen fantazie op. 25
Petr Iljič Čajkovskij: Labutí jezero – Tanec labutí 
Johannes Brahms: Uherský tanec č. 5
Zdeněk Fibich: Poem
Johann Strauss ml.: Na krásném modrém Dunaji
Sólisté Karlovarského symfonického orchestru, Lukáš 
Holubík – kontrabas, Petr Pitra – violoncello, Sri Gopal 
Diaz Martinez – housle, Ondřej Vrabec – šéfdirigent KSO

KINO DRAHOMÍRA

1. 12. 17.00 Jak přežít svého muže
 19.30 Tancuj Matyldo
2. 12. 14.30 Kouzelná Beruška a Černý kocour 
 ve fi lmu
 17.00 Úsvit
 19.30 Napoleon
3. 12. 14.30 Přání
 17.00 Umění jíst a milovat
 19.30 Tancuj Matyldo
4. 12. 19.00 Oppenheimer
5. 12. 16.30 Mikulášská v Drahomíře s fi lmem 
 S čerty nejsou žerty
 19.30 Jak přežít svého muže
6. 12. 18.00  T. S. Eliot - Pustá země
 19.30 FK Margrete – královna severu
7. 12. 17.00 Její tělo, 19.30 Dcera divočiny
8. 12. 18.00 Blues vánoc: Bernard Blues Band,
 Petra Bórnerová Trio, Lewis Creaven Band, 
 Holeček And Marcel Projekt
9. 12. 14.30 Přání
 17.00 Bratři
 19.30 Umění jíst a milovat
10. 12. 14.30 Wonka
 17.00 Wonka
 19.30 Jagna
11. 12. 17.00 Jak přežít svého muže
 19.30 Víkendoví rebelové
12. 12. 17.00 Jak přežít svého muže Projekce pro seniory
 19.30 Lítá v tom
13. 12. 19.30 FK: Karaoke Blues
14. 12. 17.00 Wonka
 19.30 Lítá v tom
15. 12. 17.00 Wonka
 19.30 Lítá v tom
 21.30 John Lennon Párty, vzpomínková akce
16. 12. 14.30 Wonka
 17.00 Wonka
 19.30 Umění jíst a milovat
17. 12. 10.00 Burza LP a CD
 14.30 Wonka
 17.00 Zabijáci rozkvetlého měsíce
18. 12. 17.00 Wonka, 19.30 Lítá v tom
19. 12. 17.00 Tancuj Matyldo Projekce pro seniory
 19.30 Lítá v tom
20. 12. 17.00 Lítá v tom
 19.30 FK: Ozvěny MFF
21. 12. 17.00 Aquaman a  ztracené království
 19.30 Aquaman a ztracené království
22. 12. 17.00 Lítá v tom
 19.30 Vánoční Slam Poetry
23. 12. 14.30 Ptáci stěhováci
 17.00 Aquaman a ztracené království
 19.30 Láska nebeská
26. 12. 14.30 Ptáci stěhováci
 17.00 Aquaman a ztracené království
 19.30 Hotel Palace
27. 12. 14.30 Wonka
 17.00 Lítá v tom
 19.30 Aquaman a ztracené království
28. 12. 14.30 Přání
 17.00 Aquaman a ztracené království
 19.30 Jedeme na teambuilding

KMD karlovarské městské divadlo
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29. 12. 14.30 Wonka
 17.00 Aquaman a ztracené království
 19.30 Anatomie pádu
30. 12. 14.30 Ptáci stěhováci
 17.00 Jedeme na teambuilding
 19.30 Jedeme na teambuilding

GALERIE UMĚNÍ KARLOVY VARY

Sváteční otevírací doba
do 17. 12. 10.00 – 17.00
18. – 25. 12. zavřeno
26. – 30. 12. 10.00 – 17.00
31. 12.  zavřeno
1. 1.  12.00 – 17.00
od 2. 1.  10.00 – 17.00

VÝSTAVY
do 7. 1. Jan Pohribný – Spi-rituální krajina / Spi-
-ritual Landscape
Jan Pohribný (1961), významný český fotograf, držitel 
mnoha našich i mezinárodních ocenění, se ve volné tvorbě 
dlouhodobě zaměřuje na aranžovanou a konceptuální 
fotografi i v přírodě a land-art. Autor svými intervencemi 
převážně světlem krajinu interpretuje jako místo se skry-
tým duchovním rozměrem. Aktuální výstava je průřezovou 
přehlídkou fotografi ckých realizací z let 1988–2022 
s důrazem na nejnovější práce.

STÁLÁ EXPOZICE
Sedm dekád / Galerie umění Karlovy Vary 
(1953–2023)
Nová stálá expozice připravená v rámci 70. výročí založení 
Galerie umění Karlovy Vary prezentuje bohaté sbírkové 
fondy českého umění 20. století a představuje díla klasiků 
českého moderního umění i současných autorů – např. A. 
Slavíček, J. Preisler, J. Trampota, J. Zrzavý, J. Čapek, E. 
Filla, J. Šíma, M. Medek, V. Boštík, K. Nepraš, M. Rittstein, 
Z. Sýkora, K. Malich, F. Skála, J. Róna aj.  Výstavní projekt 
podpořil Karlovarský kraj.

DALŠÍ AKCE
1. 12. 19.00 Zdeněk Lukeš – Newyorské mrako-
drapy II
Druhý díl přednášky o nejvyšších budovách v New Yorku 
a jejich tvůrcích, tentokrát z období od roku 1945 do 
současnosti.

7. 12. 19.30 Vánoce s NOP / Norbi & Olin & Pavel
Fenomenální kytarista Norbi Kovács (Ivan Hlas, Radůza) 
společně s výtečným violoncellistou Jaroslavem Olinem 
Nejezchlebou (Marsyas, Etc..., Ivan Hlas) a vynikajícím 
houslistou Pavlem Fischerem (Škampovo kvarteto, Iva 
Bittová). Energická trojice špičkových muzikantů přináší 
strhující muziku napříč žánry.

9. 12. 15.00 Za tajemstvím obrazů a soch I – 
Výtvarná dílna pro rodiče s dětmi
Program pro děti od 8 let a jejich rodiče (prarodiče) 
obsáhne interaktivní prohlídku nové stálé expozice a také 
tvůrčí činnost inspirovanou vystavenými díly a vánoční 
tematikou.

12. 12. 17.00 Komentovaná prohlídka výstavy Jana 
Pohribného
Výstavou provedou samotný autor Jan Pohribný a kurátor 
Jan Samec.

GALERIE DRAHOMÍRA

Vítězná 50, 360 09 Karlovy Vary
tel. 353 222 963, URL: http://www.kinodrahomira.cz, 
otevřeno: PO až NE 14.00 až 20.00

Vítězná 50, 360 09 Karlovy Vary
tel. 353 222 963, URL: http://www.kinodrahomira.cz
otevřeno: PO – NE 14.00 – 20.00

do 31. 12. Marie Vítková ml.: Cesta od malby 
k fotografi i
Mladá studentka vysoké školy umělecké, rodačka z Ma-
riánských Lázní, představí své fotografi e a olejomalby. Je 
členkou výtvarné skupiny Tvořivé snění.

6. 12. 18.00 Poezie & jazz: T. S. Eliot – Pustá země
V pokračování cyklu představí Poetická skupina Drahomíra 
a hudební skupina Jazz Apetit básnickou skladbu Pustá 
země anglického básníka, esejisty a dramatika americ-
kého původu, nositele Nobelovy ceny za literaturu za rok 
1948 Thomase Stearnse Eliota (1888 – 1965). Pustá země 
(The Waste Land) z roku 1922 je jeho nejznámější bás-
nickou skladbou a pravděpodobně nejvlivnější básnickou 
skladbou 20. století, přinejmenším v kontextu anglofonní 
poezie.

DIZAJNPARK= GALERIE SUPERMARKET wc

Západní 21 (bývalý teplárenský výměník v Tuhnicích), 
Karlovy Vary
www.supermarketwc.cz, fcb: supermarket wc
Otevřeno ST – PÁ 14.00 - 18.00

VÝSTAVA
do 3. 12. 14.00 – 18.00   Salon šuplíkářů – výstava 
prodloužena!
Prodejní výstava, která nabídla prostor každému, kdo měl 
svoje umění zatím  „v šuplíku“.

AKCE
3. 12. 15.00 – 20.00   Advent ve výměníku
Přijďte si užít vánoční atmosféru a nakoupit netradiční 
vánoční dárky na pelmel.
Program: 15.00 pohádka pro děti | Jakuba Folfarčný - Jak 
šel Ježíšek do světa, 16.00 - 17.30 netradičně - tradiční 
dílny, 17.00 komentovaná prohlídka Salonu Šuplíkářů 
s autory

9. 12. - 15.00 – 17.00 Dílna a autorské čtení: 
   O kapku víc
Přijďte si poslechnout nové příběhy, které se ukrývají 
v knížce „O kapku víc“. Knihu napsala a ilustrovala Maria-
na Hlubiňáková. Součástí autorského čtení bude i dílna na 
výrobu rybí dětské ozdoby, kterou si pod vedením Mariany 
vyrobíte. Knihu si budete moc u nás zakoupit. Skvělý 
workshop pro celou rodinu na adventní čas.

 Aktuální program najdete na www.supermarketwc.cz 
nebo na FB či IG. Galerijní designový obchod  ST - PÁ 
14.00 - 18.00. Každým nákupem podpoříte práci designé-
rů z ČR a vzdělávací akce ve Varech.

INTERAKTIVNÍ GALERIE BECHEROVA VILA

Sváteční otevírací doba
do 17. 12. 10.00 – 17.00
18. – 25. 12. zavřeno
26. – 30. 12. 10.00 – 17.00
31. 12.  zavřeno
1. 1.  12.00 – 17.00
od 2. 1.  10.00 – 17.00

VÝSTAVY
do 7. 1. Natvrdlí – Beautiful Horror
Umělecká skupina Natvrdlí, jejímiž členy jsou malíři Karel 
Jerie (1977), Lukáš Miffek (1978), Michal Novotný alias 
MICL (1969), Jaroslav Valečka (1972) a kurátorka Rea 
Michalová (1980), rozvíjí tradici klasické malby ve zcela 
aktuální poloze poutavého obrazového sdělení, okořeně-
ného prvky humoru, nadsázky, nové krásy i hororu.

HISTORIE OBJEKTU
V architektonicky cenných prostorách Becherovy vily je 
prezentována historie rodu Becher, stavba budovy i okol-
nosti vzniku vilové čtvrti Westend.
DALŠÍ AKCE
1. 12. 16.30 O barvě
Výtvarná dílna pro děti všech věkových kategorií (s dopro-
vodem) nabídne výklad o symbolice barev, přiblíží princip 
míchání barev a umožní vytvořit si vlastní odstín inkoustu.

7. 12. 16.30 Keramický ateliér s Pavlou Vargovou
Tvůrčí dílny pro děti i dospělé zaměřené na kreativní 
tvorbu s keramickou hlínou.

12. 12. 17.00 Dárkový balicí papír
Stylový a originální balicí papír s vlastním motivem si mo-
hou vytvořit malí i dospělí účastníci vánoční výtvarné dílny.

17. 12. 13.00 - 18.00   Vánoce v galerii
Nedělní odpoledne plné vánočních kreativních dílen. 
Zdobené perníčky a cifrovaná jablka, skořápkové svíčky, 
dekorační hvězdy, přáníčka a mnohem více. Přijít můžete 
kdykoli od 13.00 do 18.00 a spojit zážitek s návštěvou 
adventních trhů.

19. 12. 17.00 Svíčka a barva
Výroba originálních dekoračních svíček plných barev 
technikou enkaustiky. Vhodné pro děti i dospělé.

GALERIE JINDRA HUSÁRIKOVÁ

Rezervace vstupenek Husárik Petr tel. 608335902
Více na  www.galerie-husarikova.cz 

Retrospektivní výstava Jindry Husárikové
Jsou zde vystavená díla od 50. let až do jejího skonu. 
Uvidíte zde gobelín, obrazy, litografi e, kresby a plastiky.

7. 12. 19.00 Vánoční koncert písničkáře, kytaristy 
Milana Kučery a houslistky Štěpánky Furkové.
Repertoár tohoto hudebního dua jsou hlavně písničky 
až poetického pohlazení. S humorem jemu vlastní zazní 
písně s vánoční tematikou, doprovázené úžasným dopro-
vodem houslemi Štěpánky Furkové. Milan Kučera má na 
svém kontě vydané tři vlastní CD a s kapelami Chmelaři 
a KV Expres natočil a vydal po jednom CD.

MUZEUM KARLOVY VARY

Nová louka 23, 360 01 Karlovy Vary, tel. 736 650 047, 
email: novalouka@kvmuz.cz, 
otevřeno ÚT - NE 10.00 - 18.00, www.kvmuz.cz

Sváteční otevírací doba
do 23. 12. otevřeno
24. - 26. 12. zavřeno
27. - 30. 12. otevřeno
31. 12. - 1. 1. zavřeno
Od 2. 1. bude otevřeno trvale od ÚT do NE 9.00 – 17.00

VÝSTAVY
do 7. 1. Obrázky z Doupovských hor
Výstavu u příležitosti 70 let  vojenského újezdu Hradiště 
připravili přírodovědec muzea Jan Matějů a Stanislav 
Wieser, dlouholetý spolupracovník organizací pro ochranu 
přírody a fotograf. Výstava představuje zajímavá místa 
Doupovských hor, informační panely budou doprovázet 
dobové dokumenty, současné i historické fotografi e, 
a samozřejmě také ukázky hornin, preparáty živočichů 
a herbářové položky rostlin z místní výjimečně zachovalé 
přírody.

do 4. 2. Historie čokolády
Výstava přibližuje dějiny výroby a prodeje čokolády v Čes-
koslovensku. Čokoládový a cukrovinkářský průmysl patřil 
mezi nejvýznamnější odvětví potravinářského průmyslu 
v Československu. Jeho tradice se začala budovat už od 
poloviny 19. století. Velký rozmach v zakládání nových 
továren na čokoládu pak nastal na území nově vzniklé 
Československé republiky po roce 1920.

DALŠÍ AKCE
16. 12. 13.00 - 17.00   tvořivá dílna: Zdobení skleně-
ných vánočních ozdob
Tvůrčí dílna, na níž si každý vyrobí vánoční ozdoby podle 
svého vkusu, je určena pro děti i dospělé. K dispozici 
budou skleněné baňky různých barev o průměru 8 cm 
i fl itry ke zdobení.
STÁLÁ EXPOZICE
Historie a příroda Karlovarska – stálá expozice, která 
byla připravená ke 150. výročí existence muzea, přibližuje 
v šesti sálech v prvním patře historii města. Prohlídka za-
číná u Vřídla, unikátního přírodního fenoménu, návštěvníci 
projdou dále odděleními přibližujícími založení lázní, vývoj 
lázeňské léčby, proměny architektury Karlových Varů, 
společenský a kulturní život lázeňského města a historii 
mezinárodního fi lmového festivalu. Expozice ve druhém 
patře představuje přírodu a historii regionu od nejstarších 
dějin, přes slavné období těžby rud a neméně významnou 
tradici cínařství a výroby skla a porcelánu. Závěr expozice 
je pak věnován dramatickému 20. století.
Celou expozici doplňuje množství multimediálních prvků 
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– prezentací na dotykových obrazovkách, doplňujících 
projekcí, kvízů, nahrávek, nejrůznější exponáty je rovněž 
možné vyzkoušet vlastníma rukama.
Adresa: Nová louka 23, 360 01 Karlovy Vary, tel. 736 650 
047, email: novalouka@kvmuz.cz,
Otevřeno ÚT - NE 9.00 - 17.00, www.kvmuz.cz

Knihovna Muzea Karlovy Vary
Publikace o dějinách umění, historii, balneologii, geologii, 
hornictví a kraji západočeských lázní. Studovna pro odbor-
nou veřejnost otevřena v pondělí 9:00 – 12:00, 13:00 – 
18:00, ve středu 9:00 – 12:00, 13:00 – 16:00. Badatelské 
návštěvy ohlaste na tel. 353 224 433, www.kvmuz.cz.
Adresa: Pod Jelením skokem 393/30, 360 01 Karlovy Vary, 
email: knihovna@kvmuz.cz

VZBUĎME VARY

www.vzbudmevary.cz, fcb: vzbudmevary

3. 12. 15.00 Tradiční vánoční příběh z pohledu 
Ježíška. Jak to s jedním z největších superhrdinů lidstva 
všechno tenkrát bylo? Pro děti od 5 let. Hraje a vypráví 
Jakub Folvarčný.
Výměník, Západní 1749/21, Karlovy Vary

JAZZFEST KARLOVY VARY 2023

www.jazzfest.cz

7. 12. 19.30 Karlovarský symfonický orchestr
Grandhotel Pupp
Friedrich Gulda - Koncert pro violoncello a dechový 
orchestr
Karl Jenkins - The Armed Man: A Mass for Peace 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA KARLOVY VARY

Půjčovna pro dospělé: tel. 353 221 365/27
Čítárna: tel. 353 221 365/23
Dětské odd. : tel. 353 221 365/21

Pobočky Městské knihovny KV:
Čankovská, U Koupaliště 874, tel. 353 565 085
Drahovice, Drahomířino nábř. 16, tel. 353 226 346
Růžový Vrch, Sedlecká 4, tel. 353 564 844
Stará Role, Truhlářská 19 (v areálu ZŠ, vstup zezadu od 
hřiště), tel. 353 562 715 

1. 12. 16.00 Hraný živý betlém
Stejně jako v loňském roce, se i letos můžete těšit na 
představení Živý betlém v provedení Divadla  Dětí Karlovy 
Vary. Program plný českých vánočních zvyků, tradic 
i koled, ke kterým se může připojit i publikum. Pobočka 
MěK KV, Čankovská

1. - 31. 12. Nejzářivější sluníčko
Poslední možnost navštívit výstavu výsledků výtvarné 
soutěže pro děti v knihovně ve Staré Roli. Pobočka MěK 
KV, Stará Role
3. - 22. 12. Adventní kvíz pro děti
Luštíte rádi? Přijďte si zahrát o pěkné ceny do knihovny na 
Čankovské. Soutěžit můžete každý den.

4. - 14. 12. SWAP bazárek v knihovně
Přineste směnit nepotřebné oblečení, kosmetiku, hračky 
či věci do domácnosti. Pouze věci nepoškozené, v dobrém 
stavu, prostě takové, které byste dali přátelům. Pobočka 
MěK KV, Stará Role

4. 12. - 31. 1. Pel-mel 7
Výstava fotografi í Františka Panochy, člena Klubu přátel 
fotografi e Karlovy Vary, vám představí již sedmou sérii 
působivých snímků. MěK KV, I. P. Pavlova

6. 12. 16.00 Turnaj tří kouzelníků
Přijďte změřit síly s ostatními soutěžícími v proslulém Tur-
naji tří kouzelníků. Vědomostní turnaj na téma Harry Potter 
pro pokročilé, pro malé i velké. Registrace na pobočce 
Čankovská. Pobočka MěK KV, Čankovská

13. 12. 16.00 Vánoční workshop
Jak si vyrobit nezvyklé vánoční ozdoby z papíru vás naučí 
Bc. Štěpánka Kolesnyk Pitterová v knihovně.  Počet míst 

je omezen, rezervace nutná na tel. 353 565 085 anebo 
osobně na pobočce. Pobočka MěK KV, Čankovská

14. 12. 17.00 Maďarsko - starobylá krása
Cestopisná přednáška s Magdalénou Radostovou nás 
zavede do Maďarska. Země lázní, ostrých jídel, vína 
a specifi ckého jazyka vám představí i starobylou krásu 
známých i méně známých míst. MěK KV, I. P. Pavlova

JÓGA PRO SENIORY
Pod vedením Mgr. Marcely Luňáčkové. Kapacita míst je 
omezena, pro aktuální informace volejte na tel. č. 728 
640 099.
Každé ÚT 14.00 a 15.00 I. P. Pavlova 7
Každý ČT 15.30 na Růžovém vrchu, Sedlecká 4

KOSTEL SV. ANNY V SEDLECI

Vstupné na akce je dobrovolné. Výtěžek z koncertů bude 
použit na opravu kostela.

2. 12. 17.00 Adventní koncert
Známé muzikálové hity, vánoční písně, aj. Účinkují Helena 
Tašnerová – soprán, Jaroslav Chán – tenor, žáci ZUŠ 
A. Dvořáka K. Vary a pěvecký sbor Zpíváme s radostí. 
Vstupné dobrovolné.

17. 12. 15.00 J. J. Ryba: Česká mše vánoční
Nejznámější česká vánoční mše, kterou v našem kostele 
každé Vánoce navštíví stovky návštěvníků. Česká mše 
vánoční, také uváděná jako mše Hej mistře, je česky 
psaná církevní skladba Jakuba Jana Ryby (1765 – 1815). 
Účinkují Karlovarský pěvecký sbor a jejich hosté, orchestr 
Karlovarské komorní collegium, operní sólisté, varhany. 
Řídí: Jan Rezek. Doporučené vstupné 100 korun.

24. 12. 21.30 Štědrovečerní bohoslužba slova
Bohoslužbou slova provází Mgr. Petra Pospíšilová, DiS. 
Koledy zpívá komorní sbor složený převážně z učitelů 
ZŠ Otovice a sedleckých žen za doprovodu komorního 
orchestru. Na varhany hraje Ondřej Bednář ml.

HVĚZDÁRNA FRANTIŠKA KREJČÍHO

tel.: 357 070 595, www.astropatrola.cz, astro-webcast.eu

Každý DEN Hvězdy na telefon
Registrujte se denně na pozorování. Zavolejte každý den 
kromě 23., 24., 25., 26. a 31.12. mezi 13. a 16. hodinou 
na telefon 357 070 595 a dohodněte si večerní pozorování 
hvězdné oblohy největším dalekohledem na Karlovarsku.

PROGRAMY BEZ NUTNOSTI REGISTRACE PŘEDEM

Pravidelné tematické středeční „Besedy s hvězdářem“
6.12. 18.15 Zadáno pro Astroklub
13. 12. 19.15 Velký třesk
20. 12. 19.15 Monitorování zdraví rostlin
27. 12. 19.15 Vánoce očima astronoma

8. 12. 19.15 Vánoce očima astronoma
Přednáška Jaroslava Maxy. Jak a proč slavíme vánoční 
svátky na konci prosince? Co na to říká mytologie, věda 
a historie.

1. 1. 19.15 Ohlédnutí za uplynulým rokem
Přednáška Jaroslava Maxy. Co nám v rok 2023 přinesl 
v astronomie a kosmonautice, ohlédnutí za posledními 
objevy i úspěchy v astronomiii i kosmonautice.

9. a 30. 12., mimořádně také 27., 28., 29. 12. 14.00 
Pohádky s hvězdičkou
9. 12. a 30. 12., mimořádně také 27., 28. a 29. 12. 
15.15 Komentovaná prohlídka naší hvězdárny

LIDOVÝ DŮM

Školní 7, Karlovy Vary - Stará Role

1. 12. Vodárny KV
2. 12. Petr Kolář
8. 12. SOŠ stavební - maturitní ples
14. 12. Vánoční party DDM
19.12. Jednání ZM

WALDORFSKÁ ZŠ A MŠ WLAŠTOVKA

Waldorfská ZŠ a MŠ Wlaštovka Karlovy Vary, Modenská 
15, Karlovy Vary – Doubí, www.wlastovka.cz

16. 12. 13.00 – 18.00  Vánoční jarmark ve Wlaštovce
Přijďte se nadechnout adventní atmosféry ve waldorf-
ské škole Wlaštovka a zažít tradiční Vánoční jarmark 
prodchnutý uměním, tvořením, vůní domácích dobrot 
a společným setkáváním.

MC POHÁDKA PRO WLAŠTOVKU

Malá školka – Dětská skupina a mateřské centrum 
Pohádka pro Wlaštovku, Lidická 398, Karlovy Vary – Dra-
hovice, pohadka@wlastovka.cz, tel: 608 300 991

6. 12. Andílek a ozdoby z rouna
13. 12. Vánoční hvězda
20. 12. Dárkové krabičky a jmenovky

Dílničky se konají každou STŘEDU od 9 do 12 hodin. 
Jsou vhodné a uzpůsobené rodinám s dětmi. Provázet 
Vás budou lektorky MC Pohádka pro Wlaštovku Radka 
Jiroušková a Eva Plesníková. Cena za pobyt v MC je 100 
Kč/rodina (materiál v ceně). Zájemci prosím hlaste se na 
pohadka@wlastovka.cz nebo tel: 737 857 249. Nabízíme 
možnost společného oběda, ten je třeba objednat vždy 
nejpozději v pondělí.

KOMUNITNÍ A MEZIGENERAČNÍ CENTRUM 

Dobrovolnické centrum INSTAND, Wolkerova 1516/1, 
Karlovy Vary
Aktivity a semináře jsou bezplatné, přihlášky posílejte na: 
komunitnicentrum@instand.cz nebo na tel. 724 332 987

PRAVIDELNÉ AKTIVITY
Každé PO
10.00 až 11.00  Dopolední posezení u kávy (senioři)
Každé ÚT
10.00 až 11.30 Kreativní dílna pro všechny
13.30 až 15.00 Kreativní dílna pro děti od 6 do 12 let; 
15.00 až 16.30 Konverzace pro cizince
Každou ST
15.00 až 16.30 Malba, kresba pro mládež od 13 do 18 let
Každý ČT
9.30 až 10.30 Cvičení pro seniory
15.00 až 16.30 Kurz pletení a háčkování pro všechny
Každý PÁ
15.00 až 16.30 Kurz ručního šití pro všechny

SEMINÁŘE
7. 12. 15.00 až 16.30 Psychické problémy nejen 
u dětí

KLUB ČESKÝCH TURISTŮ

odbor Slovan Karlovy Vary, www.kctkvary.cz, 
fjw@volny.cz, 603 209 270

2. 12. Za adventní náladou do Saské Kamenice 
 - Chemnitz
9. 12. Zimní krajinou z Bochova přes Polom 
 a Ratiboř do Žlutic
16. 12. Za vánoční vůní z Oberwiesenthalu 
 do Annaberg-Buchholz
23. 12. S vánočním cukrovím o adventu do Chebu
30. 12. Předsilvestrovský punč ve Valech 
 u Mariánských lázních

Všechny uvedené akce jsou volně přístupné i pro nečleny 
Klubu českých  turistů. lustrační fota z činnosti klubu 
jsou k dispozici na www.fjw.rajce.net.

FARMÁŘSKÉ TRHY

Před Tržnicí Varšavská/Horova ulice, vždy od 9.00 hodin, 
organizuje KV City Centrum. Koordinátorka trhů: Božena 
Turoňová, tel. 774434525.

8. a 22. 12. 9.00 Městské farmářské trhy
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Kontaktní informace:

Magistrát města Karlovy Vary

Moskevská 21, 361 20

telefon:  353 151 111

fax.:  353 151 400

ID datové schránky: a89bwi8

e-mail: posta@mmkv.cz

web:  www.mmkv.cz

 www.karlovyvary.cz

Pracoviště Magistrátu města Karlovy Vary jsou 

rozdělena do dvou administrativních budov;

Moskevská 21, Karlovy Vary, U Spořitelny 2, 

Karlovy Vary

Rozšířené úřední hodiny občanských 

agend:

Příjem písemností - podatelna:

pondělí a středa  8:00 - 17:00

úterý a čtvrtek  8:00 - 15:30

pátek  8:00 - 14:00

Informační pult, Ztráty a nálezy, Czech 

Point, Ověřování dokladů:

pondělí a středa  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00

úterý a čtvrtek  8:00 - 12:00 a 13:00 - 15:00

pátek  8:00 - 12.00 a 13:00 - 14:00

Občanské průkazy, registr řidičů, registr 

vozidel, evidence obyvatel, matrika, místní 

poplatky, povolení k vjezdu do lázeňského 

území, parkovací karty, obecní živnosten-

ský úřad:

pondělí a středa:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00 

úterý a čtvrtek:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 14:00

pátek:  8:00 - 12:00

Úřední hodiny ostatních agend:

pondělí a středa:  8:00 - 12:00 a 13:00 - 17:00

Městská policie Karlovy Vary, operační 

středisko: 353 153 911

Kontakty

a úřední hodiny

KONTAKTY   |  SPORT

Všesokolský slet byl 
předchůdcem spartakiád

Troufám si tvrdit, že jen malá část obyvatel zná his-
torii všesokolských sletů. O  něco více lidí, především 
ze střední a starší generace, si dobře vybavuje období 
spartakiád.
Ve společnosti je tak mylně rozšířen názor, že všesokol-
ské slety vzešly ze spartakiád. Opak je pravdou. Spar-
takiády se v totalitním Československu konaly od roku 
1955 do roku 1985 pravidelně každých 5 let, mimo rok 
1970. Pokusy o  obnovení Sokola vyvolávaly odpor již 
před 21. srpnem 1968 a konání XII. všesokolského sletu 
na Strahově v roce 1970 bylo defi nitivně znemožněno 
vpádem okupačních vojsk do Československa. Tradice 
spartakiád navazovala na všesokolské  slety, pro které 
byl v  roce 1926 mimo jiné postaven Velký strahovský 
stadion (tehdy největší stadion na světě). Historie vše-
sokolských sletů je ale ještě starší a bohatší.
První všesokolský slet se uskutečnil ještě za dob Ra-
kousko-Uherska v  roce 1882 na Střeleckém ostrově 
v Praze, kde Sokolové při příležitosti 20. výročí od za-
ložení svého spolku předvedli své umění a preciznost 
pohybů v  hromadných tělocvičných skladbách před 
veřejností. 
Jednalo se o velký tělovýchovný a kulturní festival. Na 

tuto historii navazujeme již po sedmé i  my sokolové 
z  Karlových Varů.  TJ Sokol Karlovy Vary začal v  září 
s nácvikem sletových skladeb na blížící se v pořadí již 
XVII. všesokolský slet. Ten se uskuteční v Praze na za-
čátku července 2024 a odhaduje se, že do příprav se 
zapojí přes 100 tisíc účastníků a do samotného cvičení 
pak 20 tisíc z nich. 

Michal Mendel, 
starosta a náčelník TJ Sokol Karlovy Vary

Chcete být součástí prestižní sportovní 
a kulturní události? Ozvěte se nám!

Nabízíme jedinečnou příležitost stát se součástí 
tělovýchovné tradice. Hledáme muže i ženy do 
sletových skladeb pro ženy, dorostence a ml. muže 
a též do společné skladby pro seniorky a seniory. 
Kontakty na cvičitele:
Hana Herianová, hherianova@sokol.eu, 
mobil: 776 749 311 
Michal Mendel, mmendel@sokol.eu, 
mobil: 606 747 892

Obecní živnostenský úřad
Ing. Soňa Hacklová
353 152 691, U Spořitelny 2
s.hacklova@mmkv.cz
Odbor dopravy
Mgr. Lenka Kůsová
353 151 257, Moskevská 21
l.kusova@mmkv.cz
Odbor fi nancí a ekonomiky
Ing. Kamil Kastner
353 151 340, Moskevská 21
k.kastner@mmkv.cz
Odbor informačních technologií
Petr Vaňkát
353 151 141, Moskevská 21
p.vankat@mmkv.cz
Odbor rozvoje a investic
Ing. Daniel Riedl
353 151 248, Moskevská 21
d.riedl@mmkv.cz

Odbor kancelář primátora
Mgr. Renata Hybnerová
353 151 470, Moskevská 21
r.hybnerova@mmkv.cz
Odbor majetku města
Ing. Rostislav Matyáš
353 151 241, Moskevská 21
r.matyas@mmkv.cz
Odbor strategií a dotací
Mgr. Jiřina Orlichová
353 151 425, Moskevská 21
j.orlichova@mmkv.cz
Odbor právní
JUDr. Ing. Dana Sárová Ph.D., LL.M.
353 151 227, Moskevská 21
d.sarova@mmkv.cz
Odbor kultury, školství a tělovýchovy
Ing. Bc. František Škaryd
353 151 270, Moskevská 21
f.skaryd@mmkv.cz

Odbor technický
Ing. Eva Pavlasová
353 151 242, Moskevská 21
e.pavlasova@mmkv.cz
Odbor vnitřního auditu a kontroly
JUDr. Ing. Josef Bečvář
353 151 336, Moskevská 21
j.becvar@mmkv.cz
Odbor vnitřních věcí
Ing. Jindřiška Gallová
353 151 284, Moskevská 21
j.gallova@mmkv.cz
Odbor životního prostředí
Ing. Stanislav Průša
353 152 735, U Spořitelny 2
s.prusa@mmkv.cz
Odbor sociálních věcí
Bc. Jana Reischlová
353 152 561, U Spořitelny 2
 j.reischlova@mmkv.cz

Odbor sociálně-právní ochrany dětí
Ing. František Pavlásek
353 152 586, U Spořitelny 2
f.pavlasek@mmkv.cz
Odbor památkové péče
Mgr. Jana Srvátková 
353 152 770, U Spořitelny 2
j.srvatkova@mmkv.cz
Odbor kancelář tajemníka
PhDr. Filip Lepík
353 151 415, Moskevská 21
f.lepik@mmkv.cz
Úřad územního plánování
a stavební úřad
Ing. Ladislav Vrbický
353 152 516, U spořitelny 2
l.vrbicky@mmkv.cz

Kontakty na vedoucí odborů magistrátu města
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